



Se sirve en boks en todos los establecimientos
En breve se expenderá, además, en sifones y botellas de bolita (sistemas patentados)
Delicioso refresco

PARA «EL PUEBLO»

La perpetuación de un error

Desde hace más de sesenta años nacían setenta mil pesetas en el fondo de las arcas de la Diputación provincial de Barcelona. Este caudal tenía un fin. Era la suma reunida en una suscripción popular, en los días victoriosos de la guerra de África, cuando las jornadas de Wad-Ras y de los Castillejos hacían exaltar el júbilo nacional y parecían revivirse las páginas del Romancero. Y hasta uno hubo de aquella campaña, escrito por don Pedro de Madrazo.

Cataluña quiso honrar a su héroe, al valeroso Prim, que unía a la ciencia militar la clara visión del estadista, y reunió esos catorce mil duros que, en aquellos tiempos, suponían una cifra de consideración. Tal suma quedó apartada y sin empleo. Y no quiere ello decir que Barcelona no cumpliera su deuda de admiración y gratitud hacia el ilustre hijo de Reus, paradigma de catalanes, porque Prim, quien pudo y debió tener en su tiempo también monumento en Madrid, con más motivo que otras figuras de su época, recibió en la ciudad de los condes los honores del bronce y tiene representada su efigie en la bella estatua de la ciudadela.

Pero al cabo de los años aparecieron esas sesenta mil pesetas y se pensó en darlas el destino para que fueran recaudadas. ¿El mismo justamente? Tratábase de erigir un monumento al caudillo, que triunfó en Marruecos por su denuedo, así como luego en Méjico por su prudencia. Y veamos el proyecto en que cristalizó.

Se reduce a un tríptico de alabastro y bronce en el que se simboliza la lucha del cristianismo con el mahometanismo. Consta de tres placas de bronce. En una de ellas aparece Prim en la batalla de Wad-Ras. En otra se ve a Ramón Lluís apedreado por los moros. En el centro, ostentándose las figuras de los Reyes Católicos con su séquito. El rey tiene la cruz en alto y la reina permanece arrodillada a su lado. Corona el tríptico una composición alegórica de la Virgen de la Merced con los cuatro santos de la orden mercenaria. Y en la parte inferior hay una lámina con una leyenda explicativa del monumento.

Será menester leerla. Pero por clara que sea su hermenéutica, su interpretación no conseguirá explicar por qué se le dedica a Prim ese monumento o en qué se advierte que esos relieves alegóricos constituyen el monumento a Prim y a los voluntarios catalanes de la guerra de 1860.

Pasando por alto que no resulta plenamente comprobado el hecho de la lapidación de Raimundo Lullio en Bujía, aun mirado con el criterio del autor del proyecto, hubiera sido más noble y más adecuado al fin pretendido, evocar, por ejemplo, jornadas como las de las Navas de Tolosa o la de Lepanto, de mayor importancia en la historia que la de Wad-Ras y no recordar un hecho en que los musulimes golpean a un cristiano, con permiso de la divinidad, según el verso popular: «Vinieron los sarracenos, y nos molieron a palos, que Dios ayuda a los malos cuando son más que los buenos».

Pero el autor del monumento creyó más del caso poner de relieve, material y moralmente, la crueldad y barbarie de los infieles, para traer sobre ellos el odio y la abominación de los fieles creyentes y de las gentes de bien. El espíritu de Prim, tan político y no sólo de su tiempo, sino tan encarado al porvenir, se asombraría

al conocer el extraño modo que se tiene de honrarle en la dedicación de un monumento. De ese monumento cuyas páginas de bronce, lejos de honrar al conde de Reus, con quien no tienen más relación que la de una parte episódica, son una muestra lamentable de inoportunidad.

Hace poco, el comentario público subrayaba el acontecimiento de la mezquita de París. No era sólo el hecho de que la Ciudad Luz, faro del mundo civilizado, y acogedora serena y respetuosa de todas las creencias, abriese un templo a la religión islámica, allí donde todas las positivas y sus sectas diversas son recibidas con igual comprensión e idéntica garantía para el ejercicio de su culto, era la mejor prueba de que Francia, después de llevar a cabo victoriosamente su campaña en Marruecos como en otros países mahometanos, se hacía digna de ese triunfo, traduciendo en atención y tolerancia a los países con quienes ligaba su historia.

Pero últimamente, y en el mismo país mahometano, junto con Francia ha combatido España. España, que si políticamente está obligada, habiendo cuenta de su propio interés, a la atracción de los habitantes del país donde no debe actuar como dominadora sino como protectora, se halla por razones históricas, geográficas y etnológicas más obligada que Francia a borrar separaciones y a una compenetración con los países islámicos donde ha de desarrollar su influencia, que haga desaparecer desconfianzas y recelos entre los habitantes de aquellos.

En nuestra península la llamada Reconquista duró siete siglos, porque a los cincuenta años del desembarco de Tarik, ya no se trataba de una lucha contra el extranjero invasor ni contra otra raza, sino verdaderamente de una guerra civil, de tal modo que habían llegado a ser tan españoles unos como otros.

Y durante los siete siglos, la tolerancia mutua fué constantemente ejercida. No olvidemos a Alfonso IV cuando antes de ser monarca vivió refugiado en Toledo, con la protección de un rey moro, y fué luego mora una de sus mujeres, la madre del infante don Sancho, que

perció en Alarcos tal vez por un castigo del destino, por contender contra las gentes de su sangre. Las alianzas de príncipes cristianos con otros musulmanes se repitió durante nuestra Edad Media. Mudéjares y muzárabes nos dan testimonio de aquella convivencia y tolerancia. Y como permanencia de la raza, Valencia, Aragón, Murcia, Andalucía, Extremadura y la Mancha, es decir, más de media España conservan el tipo de los antiguos vasallos de califas, emires, walis y taifas; con tal exactitud que, cuando algún campesino de esas regiones se ha pasado al moro, constituyendo el clásico renegado, se ha confundido pronto y totalmente con los indígenas de Berbería.

Cuando Napoleón hizo la campaña de Berbería fué su primer cuidado procurar que los naturales del país no se sintiesen heridos en sus sentimientos religiosos. Y esa máxima que ha tenido presente siempre Francia en sus protectorados, culminó en la reciente inauguración de la mezquita de París, ceremonia celebrada con toda solemnidad oficial y autorizada con la presencia del primer magistrado de la nación.

España que debiera ofrecer a los musulmanes una mezquita en cada una de estas ciudades: Sevilla, Córdoba, Granada, Toledo y Madrid, y que en más de una de ellas no haría sino devolver a su primitiva función al edificio adecuado; España a quien está encomendada una misión de cordialidad y de paz en la empresa africana, ve erigirse en tan grande y significada ciudad como es Barcelona ese monumento impolítico, alzado para mayor contrasentido a título de honrar la memoria de un hombre a quien, a más de no alcanzarle sino en una tercera parte la rememoración, antes contradice que ensalza, desvirtuando su personalidad histórica y sumándole arbitrariamente a una manifestación de intransigencia.

Es de sentir que una sensata intervención no haya evitado a tiempo esa discordancia no sólo con la intención inicial de ese monumento, sino con la orientación que debe guiar a España en el desenvolvimiento de sus relaciones con una zona del mundo islámico con la cual el curso de la historia y un imperativo geográfico la obligan a reanudar su antiguo enlace.

No se olvide tampoco que Prim significaba la cancelación de viejos errores y el enfoque de una nueva senda en el caminar de nuestra patria, y en último caso, al menos, los tergiversadores, los involucreadores, hubieran hecho bien en dejar aquel hombre al margen de sus preocupaciones confesionales, que nada deben tener que ver con los problemas de la expansión nacional.

PEDRO DE REPIDE.

(Prohibida la reproducción.)

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la noche, por primera y única convocatoria, para tratar los puntos siguientes:

- Dación de cuentas.
- Lectura del acta anterior.
- Ruegos y preguntas.

TEATRO PRINCIPAL

«GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO»

PARA EL PROXIMO MARTES, 9 NOVIEMBRE DE 1926

A LAS DIEZ NOCHE
«GRANDIOSO CONCIERTO»
por el eminente barítono
VICENTE BALLESTER
y las notables tiple
Maitilde REVENGA y Juanita FABRA

GRAN ORQUESTA
dirigida por el maestro **LOZANO GRAULLERA**

NOTA: Se despachan en contaduría las localidades para esta función

Bntaca patio, 20 ptas. Entrada general, 3 ptas.

LA CUESTION NARANJERA

Los propietarios y productores apréstense a la defensa

Como consecuencia de la interesante campaña seguida en estas columnas sobre un problema tan vital para la región valenciana, como el de la exportación naranjera, y que ha sido acogida con entusiasmo por la opinión toda, los elementos afectados en esta cuestión, han comenzado a organizarse para solucionar este asunto de vida o muerte para la riqueza naranjera.

Nuestro corresponsal en Gandía nos ha remitido el siguiente despacho telegráfico:

«Los propietarios y cosecheros de naranja de esta comarca, animadísimo por la eficaz y simpática campaña de EL PUEBLO, preparan una

magna Asamblea, para tratar de poner fin, de una vez, a este problema, que pone en grave riesgo el negocio naranjero. Los elementos de Gandía celebran reuniones preparatorias para conseguir la unión de todos los propietarios y cosecheros de la región. Existe grandísimo entusiasmo.»

No dudamos, pues, que los cosecheros del dorado fruto, pondrán su mayor empeño en que esta Asamblea tenga la máxima eficacia, y que de ella emanarán resoluciones que definitivamente acaben la vergonzosa situación actual, poniendo término al magnífico negocio que unos cuantos señores hacen a costa del productor.

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía española de comedia
Ladrón de Guevara - Rivelles

Abono para once matines aristocráticas, cinco festivos y seis laborales, que se celebrarán los días 14, 16, 18, 21, 23, 25, 28 y 30 de Noviembre, y 2, 5 y 8 de Diciembre de 1926

PRECIOS:

Palco: Por abono, 20'00. A diario, 22'50. Festivos, 25'00.

Butaca: Por abono, 3'00. A diario, 3'50. Festivos, 5'00.

NOTA: Queda abierto el abono en la contaduría del teatro, y horas de costumbre, los días 10, 11 y 12 de Noviembre

DEBUT de la compañía, el próximo miércoles, 10 de Noviembre, a las diez noche, con DE MALA RAZA, de don José Echegaray

ECOS

La Liga Cervantista y los cronistas de sociedad.

La Liga Cervantista Española, en Barcelona, se ha dirigido a los cronistas de la sociedad de los diarios y revistas locales, recomendándoles que, por el decoro de la lengua castellana, abandonen el empleo de los innumerables exotismos con que vienen afeadas dichas crónicas. Cree la Liga Cervantista que con un poco de buena voluntad, los articulistas hallarían los equivalentes castellanos respectivos, y opina que están en el deber de utilizarlos, aunque para ello tengan que sacrificar su pequeña vanidad de políglotas.

Nos parece una puerilidad la propuesta de la Liga Cervantista, de Barcelona, al pretender que a muchos ilustres guacamayos y a ciertas cotorronas de los que privan en la llamada «buena sociedad», se les diga en lengua castellana que son muy talentados, bizarros y próceres todos ellos y lindas, elegantes y delicadas algunos respetables vejeteros, dignos de competir con madame Pimentón, «née» Sisebuta Pérez. ¿No será más piadoso engañarles empleando un lenguaje exótico, que desde luego no entienden porque sus vocablos «se ponen de una manera y se leen de otra», como ocurre, según un conocido aristócrata valenciano, con Schopenhauer, que se escribe así y se pronuncia Shakespeare? Dejémosles, pues, a esos cronistas que escriban como quieran, pues siempre será más inofensivo emplear voces extranjeras, que no darlas estentóreas en los puntos de reunión de la «gente bien», hablando de «cachonderías», de «estar faba» y de más expresiones al uso en ciertas tertulias linajudas y apergaminaadas.

Los regantes de la Vega y EL PUEBLO

Hemos recibido el siguiente oficio: «Terminada la Asamblea efectuada el día 31 del pasado mes de Octubre, con motivo de la real orden de 22 de Septiembre de este año, concediendo aumento de dotación para abastecimiento de esta ciudad y para adoptar acuerdos encaminados a defender los derechos de las comunidades de regantes y usuarios del río Turia, y reconociendo el alto aprecio que merece la valiosísima cooperación prestada por el prestigioso pe-

riódico de su digna dirección, me es muy grato transmitir a usted el acuerdo adoptado por la Junta de Defensa de los Regantes de la Vega de Valencia, de expresar a usted su más profundo agradecimiento. — El presidente, Hilario Teruel.»

Agradecemos las laudatorias palabras del presidente del histórico Tribunal de las Aguas, que nos estimulan a seguir en nuestra defensa de todo aquello que consideremos de justicia.

Los precios de la carne de ganado lanar.

La Comisión Permanente de la Junta provincial de Abastos, ha acordado, que a partir del día primero del corriente mes, se reduzcan a tres las clases de carne de ganado lanar para su venta al detall, no pudiendo rebasar los precios de la clasificación siguiente:

Primera clase: chuletas y parte superior de la pierna, 5,40 pesetas el kilo.

Segunda clase: cuello, espalda y rabada, 4 id. id.

Tercera clase: cuello, pecho y brazo, 2 id. id.

En el extrarradio de esta capital, se podrá expender la carne de lanar sin clasificar, siempre que el precio máximo no rebase la cantidad de 4,40 pesetas kilo, prohibiéndose en un mismo establecimiento vender carne clasificada y sin clasificar.»

Así lo comunica para que llegue a conocimiento del público, el Alcalde señor Oliag.

El Tribunal de las Aguas y el Ayuntamiento.

El Tribunal de las Aguas en pleno, se presentó ayer mañana en el Ayuntamiento. El Alcalde recibió a sus componentes en el salón de sesiones y allí se celebró la entrevista que tuvo corta duración, unos minutos.

El presidente del Tribunal, síndico don Hilario Teruel, dió brevemente cuenta al Alcalde del asunto que ya conocía el señor Oliag, y que conoce Valencia entera, pues con motivo de la Asamblea celebrada el domingo último en la plaza de Toros, ya conoce bien la opinión del disgusto de los regantes por la concesión al Ayuntamiento de 19.000 metros cúbicos más de agua del Turia, para abastecimiento de la ciudad.

La explicación fué breve. El Tribunal se ha limitado a pedir, ejecutando uno de los acuerdos de la Asamblea citada, que el Ayuntamiento renuncié a la concesión que le ha otorgado el Estado.

El Alcalde se limitó a decir que el Ayuntamiento no podía renunciar a una concesión que él mismo había pedido y que lo que hará es suspender la ejecución del acuerdo hasta que se encuentre una fórmula de arreglo.

El señor Oliag se lamentó del proceder de los huerfanos, que en vez de acudir a la Corporación para formular sus deseos, han optado por dar la voz de alarma y emprender campañas.

Terminó el señor Oliag añadiendo que el Ayuntamiento está propicio a buscar una solución, para lo cual pidió a los comisionados que nombrasen una ponencia que se ponga al habla con la comisión municipal de Aguas potables.

Así terminó la entrevista que tuvo la mayor solemnidad, ya que fué muy aparatosa.

El señor Oliag, al conferenciar después con los periodistas acerca de este asunto, ratificó lo anteriormente expuesto y añadió:

«El Ayuntamiento está dispuesto a buscar agua para el abastecimiento de Valencia, sin escatimar dinero. Teniendo este propósito, poco le ha de importar el agua del Turia. Con pozos artesianos y conducciones de aguas que se proyectan, no faltará a Valencia un elemento tan necesario. Que venga esa ponencia de los regantes y se estudiará el asunto, buscando una solución que no les perjudique o que les favorezca más que como están las cosas ahora.»

La guerra al árbol

Continúa la guerra al árbol y además el mal ejemplo excluye de culpa y releva de todo compromiso moral para velar por el árbol a todos aquellos jóvenes que hace unos años, siendo niños, se les llevó a la fiesta del árbol y se les dijo que habían de procurar por todos los medios a su alcance el fomento del árbol.

Ayer nos lamentábamos de que esta persistente persecución y enemiga al árbol continuase tan intensamente y parece que el arranque de las palmeras que crecían alrededor de la taza de la fuente de la plaza de la Constitución se ha querido aplicar de una forma totalmente ilógica.

Se alega que las palmeras a que nos referimos eran de distintos tamaños y por ello desentonaban. El remedio ha sido contundente: cortarlas todas.

La razón no puede ser más ilógica. ¿Acaso los arbolillos plantados en sustitución de las palmeras, se desarrollarán de idéntica forma, crecerán igualmente, llevarán una vida tan exactamente igual que tendrán en lo sucesivo el mismo tamaño?

La vida en el reino vegetal como en el animal, no es exactamente igual.

Al efectuar la reforma de la Glorieta, se plantaron a ambos lados del paseo central dos filas de acacias; de ellas han muerto varias, como morirán más por efecto de las emanaciones de las tuberías de gas, y claro es que las fenecidas serán sustituidas por otras. Cuando transcurran algunos años, cada una de esas acacias tendrá un tamaño, exactamente lo mismo que tenían las palmeras de la plaza de la Constitución y entonces, sosteniendo el mismo criterio que se sostiene ahora, se procederá a la tala, a la supresión de todas las acacias que existan en dicho paseo.

Por su distinto crecimiento, por su desigual tamaño, serán condenadas a muerte.

Lo hecho en la plaza de la Constitución no tiene explicación fundada y todo ciudadano que por allí pasa lo censura.

Radiotelefonía

El lfo de las emisoras madrileñas. Que Radio Ibérica, no empezará hasta principios del próximo mes; que de Radio España y Radio Madrileña, nada se sabe y que... Unión Radio se saldrá con la suya, esto es: que se le conceda el monopolio. Y si no al tiempo; pesa mucho la araña.

Leemos que no debe dirigirse el altavoz hacia las lámparas porque puede producir ruidos muy molestos; estará orientado aquél hacia un sentido opuesto al receptor. Bien poco cuesta ensayarlo.

Nuestra noticia sobre la próxima inauguración de una modesta emisora, que permita a los galenistas disfrutar de la radio, ha producido insospechada (para mí, claro es) expectación y no pocos comentarios. Pero como en esta pícaro vida vencer es cuestión de voluntad firme nada más y el autor y el constructor de esa estación la tiene a prueba de contrariedades, no quepa duda a los galenistas que bien pronto oirán y algo mejor que cuando radian emisoras de postín con muchos miles de socios.

Ahora, a esperar un poco.

Horario de las emisoras:
Unión Radio, 11,45; 2,30; 5,30 y diez noche; Bilbao, siete; Radio Catalana, nueve; Radio Barcelona, nueve; Cádiz, siete; Vizcaya, diez; Bélgica, ocho; Toulouse, diez; Roma, nueve; Milán, nueve; Praga, siete; Londres, diez; Bournemouth, 9,30 y Daventry, 10,30.

EQUIS

Gran Sorolla

Cubiertos de 4, 6 y 8 pesetas
Esmerado servicio a la carta

TEATRO APOLO ESTRENO, 8 NOVIEMBRE: EL MILAGRO DE LOS LOBOS

Obra CUMBRE cinematográfica — UNICA película proyectada en el teatro de la GRAN OPERA de París — Estrenada en Barcelona a CINCO pesetas butaca y en Madrid abierto de flores el escenario por nuestra SOBERANA — Emocionante lucha de HOMBRES con LOBOS SALVAJES—TODO REAL — NADA DE TRUCOS

TEATRO APOLO

MARIA BASSO



Con la comedia de Luis de Olive 'El sueño de Kiki', celebró anoche su beneficio en el teatro Apolo la gentil primera actriz Maria Basso, evidenciándose una vez más el cariño que le profesa el público valenciano.

De cuantas damas jóvenes pisan los escenarios de comedia en España, es la Bassó una de las figuras más interesantes por su gran temperamento y la extraordinaria facilidad de adaptación que posee para la interpretación de los más distintos papeles, producido de su arte insuperable.

La gracia ingrátida de su menuda figurilla, anima la escena de tal modo que el espectador se siente subyugado desde el primer instante, siguiendo con toda atención el decir de la actriz, hasta sus menores gestos y la ovación no se hace nunca

esperar, siempre espontánea, calorosa y entusiasta.

En Valencia, la actuación de Maria Bassó, así como la de su esposo el eminente actor Nicolás Navarro, es considerada como un acontecimiento artístico y cuantas veces nos visitaron, el éxito más franco acompañó sus pasos.

La temporada que termina ha constituido una buena serie de ellos, pues tanto en las obras estrenadas como en las de repertorio que se montaron, María Bassó mereció con sobrada justicia el unánime aplauso de la opinión y de la Prensa.

Al celebrarse la velada de su beneficio, el cronista une su felicitación a las muchas que ayer se le tributaron, testimoniando una vez más su admiración a María Bassó, la ingenia más admirable de nuestros tiempos.—V. LL. P.

NUESTRAS VISITAS

La Compañía Valenciana de Taxis S. A.

Hace poco más de un año dábanos cuenta en estas columnas de la inauguración en nuestra ciudad de un servicio público de tantos de los que aún estamos necesitados, o por lo menos, de los que carecemos en las debidas condiciones; servicio éste que desde el primer día mereció una acogida calorosa del público por la seriedad de sus dirigentes y las ventajas que se ofrecían a los valencianos. Nos referimos al servicio de automóviles-taxis.

No es el hecho tan viejo, como indicamos al principio, para haberse olvidado y menos aún cuando se hace todo lo posible para mantener y aun acrecentar el prestigio que por el hecho de innovación se adquiere. Y esta circunstancia, tan poco común por lo regular, es la que ha motivado nuestra visita de hoy a los locales de la Compañía Valenciana de Taxis.

Aquellos quince coches con que se inauguró el servicio, fueron bien pronto insuficientes para atender las demandas, y a los pocos meses se pusieron en circulación otros quince y luego otros más, hasta el número total de cincuenta. Ello tuvo como consecuencia dos causas: atender mejor a las necesidades del tráfico de viajeros de nuestra ciudad, con el establecimiento de nuevas mejoras cual la implantación del excelente servicio de carretera con automóviles a propósito y a iguales tarifas que los del servicio interior de la capital, y a la necesidad ineludible de un más amplio local donde acabar de perfeccionar todos los detalles inherentes al servicio.

Y la Compañía Valenciana de Taxis no dudó en hacer un nuevo sacrificio, uno más de los hechos y de los que está dispuesta a hacer en honor a su público que, bien cierto es, sabe corresponder admirablemente.

Se adquirió un amplio local en la calle de Joaquín Costa, letra H, capaz para cien automóviles. Se instalaron en él todos los servicios de reparación, limpieza e inspección de los coches, etc., con la debida amplitud y finalmente se está procediendo a tapizar todos sus taxis con cuero rojo oscuro, sobria y elegantemente, como puede apreciarse ya

en algunos de ellos puestos en circulación y cuyo número irá aumentando paulatinamente hasta su totalidad.

A más de esto, aprovechando la relativa calma del verano, todos los coches han sido cuidadosamente repasados en su funcionamiento, han sido dotados de contadores-taxímetros de absoluta perfección y se está procediendo también a pintarlos nuevamente, empleando para ello el DUCCO, un procedimiento novísimo de inmejorables resultados, todo lo cual contribuirá a hacer de los taxis de esta Compañía verdaderos coches de lujo.

Pero guardamos para el final lo mejor. La Compañía de Taxis S. A., durante la temporada invernal retiró sus coches de carretera... pero los sustituye por otros de nuevo modelo, con carrocería completamente cerrada, para evitar toda molestia a sus ocupantes. Todo ello manteniendo iguales tarifas y sólo por afán de dar más de lo que se le pide.

Casos como éste se dan pocos, y por eso debemos divulgarlos, para que todos los conozcan. Empresas que así procedan hacen falta en nuestra ciudad, y ésta de que nos ocupamos aún nos reserva otras iniciativas y otras mejoras, que irá desarrollando metódicamente y a medida que ciertos requisitos indispensables lo permitan.—V. M. C.

Teatro Principal

Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras

ALCORIZA Primera actriz: EMILIA DE LA VEGA.—Primeros actores: MIGUEL AGUADO y MANUEL SANTAMARIA

ULTIMOS DIAS HOY VIERNES A las 10 noche: SINFONIA.

ESTRENO del drama en tres actos, dividido en un prólogo y cinco cuadros, original de Oscar Charles

La inquisición roja La acción en Rusia, época actual

Miércoles, 10, debut de la notable compañía de comedias, LADRON DE GUBVARA-RIVELLEES.

Gran Teatro

Templo cinematográfico!! Perfumado por la casa Robillard HOY VIERNES—SELETO Exquisito PROGRAMA

CONCIENCIA CONTRA LEY Dos jornadas, ocho partes Grandiosa producción SASCHA Actualidades Gaumont

Exito — Exito — Exito Palomita mensajera Preciosa comedia, reflejo de la vida aventurera americana, insistentemente interpretada por el más suaso caballista

Fred Thomson y su inteligente caballo RAYO. Una hora agradabilísima! ESTRENO—SELETO:

LUCES Y SOMBRAS

Visión de gran realidad PRODUCCION AFLIGRANADA que reúne en sus fugurantes escenas la vida multiforme y deslumbrante de la gran Bahía neoyorquina. Todas las tendencias del lujo y de la moda. Espléndida exhibición de mujeres! Un triunfo más para la elegante

HELAINE HANMERSTEIN "Cinco actos subyugantes!! Nota: Las sesiones son amenizadas por los incomparables tríos GALLART-NAVARRO

0'75 Butaca 0'40 General

¡Indulto! ¡Amnistía!

Desde el fondo de la ergástula, se eleva la voz del impotente cautivo en demanda de perdón. Los que viven una vida algo feliz y febril, una vida moderna, no prestan la debida atención a estos lamentos de ex hombres que un día fueron, y juntos con ellos ayudaron a la obra humana de regeneración de la raza.

Ahora, cuando el hecho ha pasado, cuando los hombres que figuraron en la dramática comedia del delito han olvidado ya las circunstancias del hecho, la voz esa que grita fuerte y potente en demanda de la libertad ansiada que les restituya a sus deberes de ciudadanos no halla eco en los corazones de los ciudadanos libres, que mañana pueden ser también confinados. Estamos en el siglo XX y no vemos en parte alguna vestigios de esa filantropía que tanto caracteriza a los pueblos civilizados. En todos los países modernos que han sufrido los latigazos de los adelantos, se han concedido «gracias» a los infelices que en un momento de pasión han delinquido, internándose en esa red que aprisiona a los seres indefinidamente, alejándolos y sumiéndolos en el inmenso y oscuro valle del dolor.

No solamente son hombres los que gimen entre rejas, hay mujeres también, hay niños adolescentes aún, hay niñas puerberinas que en la ignorancia de la vida de la capital delinquieron. Hay hombres que fueron víctimas de los pecados de los hombres, y que, abandonados desde los primeros de su vida en el torno de la Inclusa, han crecido sin consejos amorosos de madre, sin el calor del hogar, desconociendo los placeres inmensos que proporciona el seno de la familia. En la ergástula gimen, desesperan, hombres que lucharon en pro de un ideal, de un ansia de regeneración, que equivocados y conscientes empuñaron el arma homicida, y los hay también, otros, que en el derecho de defender su vida, en el instinto de conservación, mataron, instituyéndose en homicidas legales, que la ley no había de condenar...

Pero, esto que lo piensa el que sufre, aquel que perpetuamente convive con el delincuente confinado no lo comprende ni halla la bondad de los corazones de los hombres tarados por una ley; el hombre libre. Y, el grito clamoroso que se eleva desde el fondo del calabozo obscuro, no es oído por aquellos ciudadanos que ayer delinquieron o que delinquirán mañana.

¡Indulto! ¡Amnistía!, no para presos políticos y sociales solamente, sino para todos aquellos que añoran y ansían la libertad. Para los niños, para las mujeres, para los hombres que se mancharon, impulsados hacia un bien o hacia un mal: PARA TODOS. Los penados del Dueso.

Felipe Sanchis Caro

Ayer, a las tres de la tarde, fué llevado al Cementerio civil de esta ciudad el cadáver del que fué nuestro amigo y correligionario Felipe Sanchis Caro.

A los 35 años de edad, en plena juventud y dicha por haber constituido un hogar y ver cifrados sus afanes, ya que estaba al frente de una progresiva industria de sedería, ha bajado a la tumba, víctima de traidora dolencia.

El finado era hijo político del ex alcalde republicano de Burjasot don Roque Riera Juan, y perteneció a la Juventud Republicana de aquella localidad y actualmente era socio del centro El Ideal, de la misma población.

Apasionado por los ideales progresivos, el amigo Felipe no faltó nunca a ningún acto donde se necesitaban hombres de convicción y de entereza republicana hasta el sacrificio.

Casado civilmente con doña Vicenta Riera Bueno, siguió siempre la misma línea de conducta, inscribiendo civilmente a sus hijos y pidiendo que le llevaran al Cementerio civil una vez ocurrida su muerte.

El acto de conducir el cadáver a la última morada fué una gran manifestación de duelo.

Sobre la carroza fúnebre vimos, entre otras, una hermosa corona de flores naturales del Centro Republicano El Ideal, de Burjasot y otra de sus compañeros y compañeras de trabajo, las dos con sentidas dedicatorias.

En el cortejo, además de los parientes de las familias Riera y Sanchis, figuraban muchos republicanos de Burjasot y de la capital.

Quisiéramos encontrar palabras que mitigasen el acerbo dolor que a la esposa del finado y pequeño hijo, padres y demás familiares embarga en estos momentos; pero estamos convencidos de que estas heridas sólo el tiempo logra cicatrizar.

EL PUEBLO, representado en el acto por nuestro compañero E. Juan Vidal, envía a la esposa, hijo y demás allegados del llorado Felipe Sanchis la expresión más sentida de su profundo pésame.

OLYMPIA Grandioso programa Un millón por un bigote Cómica, en 2 partes EXITO: RUTA GLORIOSA Película producción nacional Lugares de acción: Cuatro Vientos, Nador, Tetuán y Melilla. Curiosidades Universal GRAN EXITO de REGINALD DENNY, en ¿Dónde estuve yo? Narración gráfica de la odisea de un hombre desmemoriado, según la novela de Edgar Franklin EL SEXO BELLO Cómicas en dos partes, por la "Panfilla"

Círculos

Centro Republicano El Ejemplo.—Celebrará mañana, de diez a una de la madrugada, el baile del farol.

El Ateneo Filarmónico Obrero, calle de Cuarte, número 26, dará en su salón de café un excelente concierto por los alumnos de las clases de instrumentos.

Casino El Ideal (Burjasot).—Celebrará baile familiar el domingo a las horas de costumbre.

Juventud Fraternidad Republicana de Ruzafa.—El domingo, a las diez de la noche, celebrará un gran baile familiar. Como aliciente se celebrará el bonito baile de las bolas. Las señoras serán obsequiadas con valiosos regalos.

Casa de la Democracia del Puerto.—El domingo, a las 9,30 de la noche, celebrará la inauguración de la temporada teatral, poniéndose en escena «Els dos chermans» y «Encara viu».

Lo Rat-Penat.—Esta sociedad ha organizado una visita a los Astilleros de la Unión Naval de Levante, para el domingo, y en su consecuencia pone en conocimiento de sus socios que se reunirán dicho día, a las 9,30 de la mañana, en el local social, plaza del Poeta Llem, núm. 5.

OLYMPIA EN BREVE NORMA TALMADGE EN LA IGUALDAD ANTE EL AMOR Pertenece a «ARTISTAS UNIDOS»

DEPORTES

FUTBOL

Cómo se jugará el campeonato del grupo B.

Ha quedado fijado ya el orden que regirá para los partidos del próximo campeonato del grupo B, aunque sin concretar las fechas por estar pendiente el comité provincial de la legalización y devolución de carnets de la nacional. Se jugará la primera vuelta como sigue: Segunda jornada: U. S. El Pueblo-Athlétic Ruzafa. Europa-Torrente F. C. Xátiva-C. D. Torrente. Sporting Club-Sueca. Tercera jornada: Athlétic Ruzafa-Sueca. Buñol-Europa. C. D. Torrente-Torrente F. C. Xátiva-U. S. El Pueblo. Cuarta jornada: Athlétic Ruzafa-Xátiva. Sueca-Buñol. Europa-Sporting Club. Europa-Torrente-U. S. El Pueblo. Quinta jornada: Sporting Club-U. S. El Pueblo. Sueca-Xátiva. Torrente F. S. Athlétic Ruzafa. C. D. Torrente-Buñol. Sexta jornada: Buñol-U. S. El Pueblo. C. D. Torrente-Europa. Sueca-Torrente F. C. Sporting Club-Xátiva. Séptima jornada: Europa-Athlétic Ruzafa. Buñol-Sporting Club. Xátiva-Torrente F. C. Sueca-U. S. El Pueblo. Octava jornada: Europa-U. S. El Pueblo. Torrente F. C.-Sporting Club. Athlétic Ruzafa-C. D. Torrente. Xátiva-Buñol. Novena jornada: U. S. El Pueblo-Torrente F. C. Europa-Sueca. Athlétic Ruzafa-Buñol. C. D. Torrente-Sporting Club. Los partidos se celebrarán en los campos que figuran en primer lugar de nuestra relación. Oportunamente informaremos a nuestros lectores de la fecha, si bien creemos que no se dará comienzo, pues existe unanimidad en no autorizarlo hasta que la nacional no cumplimente los carnets aludidos. La segunda vuelta se jugará en los campos de los equipos citados en segundo lugar.

CAMPO DE VALLEJO

R. C. M. Invencible, 3 - Gimnástico F. C., 1

Ayer por la tarde se realizó el anunciado encuentro entre los primeros onces del Mallorca y Gimnástico. La victoria incluyó por el Invencible, que tuvo una tarde felicísima, logrando vencer por tres goles a uno.

Los azul-grana, que actuaron con una composición mixta, anduvieron un tanto desquiciados.

Arbitró bien el jugador del Gimnástico Federico Marco.

También hubo un incidente entre los jugadores Arróiz y Pons, que mereció las censuras de los espectadores.

Hemos de recordar a los equipiers, la última sanción aplicada por la Federación Valenciana de Fútbol a un jugador del Mallorca F. C.

Por lo visto no van a terminar nunca estos bochornosos espectáculos, que dicen muy poco en favor de quien los comete.

Valencia F. C.

Se pone en conocimiento de los señores socios que los pases correspondientes al presente mes se hallan a disposición de los mismos, todos los días, de once a una y de cuatro a ocho de la noche, en las oficinas del club.

Gimnástico F. C. - Levante F. C.

El despacho de localidades y entradas para el partido que se verificará el domingo, a las 3,15 de la tarde, en el campo del Camino Hondo, tendrá lugar hoy viernes, de seis de la tarde a ocho y media de la noche, en el local del club Levante F. C., Libertad, 77 (Grao); de nueve a once de la noche.

Juzgará el encuentro el árbitro del colegio catalán señor Cruella, estando designado como suplente Pelayo Serrano.

También el domingo por la mañana habrán partidos de campeonato en dicho campo. A las ocho jugarán los terceros del Gimnástico y Levante y a las diez el reserva del Gimnástico se enfrentará al reserva Invencible del Levante.

Se advierte a los señores socios del Levante F. C., que para su ac-

CICLISMO

En la última Asamblea celebrada por la Unión Velocipedista Española, se acordó de que todas las entidades ciclistas de España, a las a dicha Unión, mandasen durante los meses de Octubre y Noviembre y primera quincena de Diciembre, el programa de las carreras de carácter nacional que pensaran celebrar a efecto, para hacer la clasificación de las carreras que serán como base para hacerlas oficiales, como clasificación de los primeros para disputar el campeonato de España, que tendrá lugar Noviembre de 1927, en Barcelona.

Llamamos la atención de cada una de las entidades de la Unión, si alguna de nuestras entidades de la región pensara llevar a cabo alguna carrera de importancia de carácter nacional, no descuide el mordial requisito, pues sin la una autorización de nuestra propia entidad ciclista no podrá celebrarse.

Si alguna sociedad tiene en proyecto la realización de alguna importante prueba, puede remitir al señor cónsul de la región valenciana don Javier Carol, Avenida de la Gloria, 12, letra M. G.

Velódromo Hispano

La Peña Ciclista Excursionista ha propuesto llegar al máximo cuanto a organización de deporte en el hermoso velódromo de las Puercas de San Guillén.

Desde que esta entidad se ha encargado de organizar los programas ciclistas en este lugar deportivo, ha merecido considerablemente, ya cada espectáculo que celebra es nuevo y resonante éxito para el deporte ciclista en nuestra región.

Y el éxito de esta empresa que parece difícil, es del todo cilsimo. Consiste solamente en un buen acuerdo de contratar corredores prestigiosos, para mezclarlos con que ahora comienzan y que, con loco afán de gloria, les siguen cerca, y en ocasiones consiguen vencer, cosa que sirve de empujante para lograr llegar a la cima en este tan noble como difícil cometido.

Y teniendo esto en cuenta los mejores componentes de la Peña Ciclista, han organizado para el próximo domingo día 7, a las 10,30 de la mañana, un programa que seguro causará sensación en el público, ya que en él figuran los más dados ases del pedal Cortés, Puchades y otros como ciclistas Riera, Andrés, Llorca como montañeses, a más de otros nombres oportunamente anunciaremos.

El gran sprinter Orozco será trenado por Vicente Riera.

La prueba de entrenadores y como las celebradas hasta hoy, esta pista.

Los precios serán muy económicos: una peseta preferencia y otra entrada general.

ATLETISMO

Archelós, Lora y Cucarella en Madrid

Hey, a la una de la tarde, en su entrada en la villa y corte los dignos marchadores valencianistas Archelós, Lora y Cucarella, luego de viaje penosísimo por el frío y las vías.

Hay que celebrar ante todo la regularidad en la marcha, la que han efectuado con arreglo al itinerario convenido, lanzando, no obstante, medio día.

Cabe señalar los recibimientos entusiastas que se les han dispensado en Madrid, Requena, Utiel, Minglanilla, Játiva, Valverde de Júcar, Tarazona y Gandía, punto adonde llegaron ayer de a las cuatro. Pudieron llegar a Madrid anoche mismo, pues de Arganda a Madrid sólo hay 40 kilómetros, cubriendo severos órdenes de la Federación Valenciana, pernoctaron allí para hacer entrada en Madrid a pleno sol, si llueve.

Así que hoy viernes saldrán de Gandía a las siete de la mañana para entrar en Madrid de doce a una.

El recibimiento preparado por los portistas madrileños será digno de las proezas atléticas de los bravos marchadores Luis Archelós, Manuel Lora y Vicente Cucarella.

CLINICA DEL CANCER

Calle de las Barcas, número 2, Valencia

Consulta ordinaria todos los días laborables de 11 a 1 y de 4 a 6

MIÉRCOLES Y VIERNES, de una a tres de la tarde, consultas y tratamientos económicos a beneficio de la clase media y obrera, dirigidos por el doctor Zamora, cirujano-radiólogo, que cuenta con un moderno arsenal científico, donde la Medicina Física moderna halla todo cuanto existe en las mejores clínicas del extranjero.

LISTA DE HONORARIOS ECONOMICOS

Primera visita	5 ptas.
Rayos X, radioscopia	5
Rayos X, radiografías de extremidades	15
Rayos X, radiografías de cabeza y tronco	25
Rayos X, radiografías del embarazo	35
Rayos X, radioscopia a domicilio (a la hora libre)	60
Rayos X, radiografías a domicilio (a hora libre), de 75 a	150

SECCION DE RADIOTERAPIA

Cáncer de la matriz, Fibromiomas uterinos, Desarreglo menstrual, Cáncer de la boca y lengua, Cáncer de la laringe (garganta), Cáncer del recto, Hiperplasia de las amígdalas, sesión... 25 ptas.

Cáncer del labio y de la piel, Hipertrofia de la Prostata, sesión... 40

Tumores de otras regiones, sesión, de 25 a... 50

Trastornos de la Secreción interna, sesión... 15

Hiperclorhidria, Ulceras del estómago y duodeno, Tuberculosis, Asma, Anemias perniciosas, Hemofilia, Esclerofulias, Depilación (vello), Enfermedades de la Piel, sesión... 25

SECCION DE HELIOTERAPIA Y FOTOTERAPIA

(Rayos Ultravioletas, rayos rojos, sol artificial, lámparas de Kromayer, Hanau, Bach, Jesionek, Solux, etc.)

Lupus, Esclerofulias, Ulceras crónicas, Supuraciones de los oídos, Eczemas, psoriasis, Forunculosis, Peladas, Herpes, sesión... 10 ptas

Tuberculosis pulmonar, Tuberculosis laringea, Pleuresias y Bronquitis crónicas, Tuberculosis del peritoneo, Tuberculosis de los ganglios, Tuberculosis de los huesos (Tumores blancos), Raquitismo, Enfermedades del Corazón, Angina de Pecho, Arterioesclerosis, Disncas, Diabetes y Gota, sesión... 5

SECCION DE ELECTROLOGIA Y DIATERMIOLOGIA

Parálisis, Ciáticas (neuralgias), Reumatismo, Catarros de la Matriz y los ovarios, Apandicitis, Prostatitis, Orquitis, Bleonorragia crónica, sesión... 5 ptas.

ESTRECHECES URETRALES (electrolisis), sesión... 10

SESION DE ELECTROCOAGULACION Y CAUSTIA POR NIEVE CARBONICA

Epitelomias, Fibromas (y demás tumores de la piel), Fístulas, Hemorroides (almorranas), sesión de 10 a 25 ptas.

Verrugas, Cicatrices, Nevus (cabellos de vena), Angiomas, Manchas de la piel, sesión, de 5 a... 15

Sucesos

Rapto de una joven.

En la calle de Les Pelletes, de Sagunto, habita con sus padres y hermanos una agraciada muchacha de 16 años, llamada Carolina Jarque Oliag.

El miércoles por la noche, se presentaron en el domicilio indicado tres gitanos y la mujer de uno de ellos, quienes condujeron a la muchacha a un auto que tenían preparado de antemano en la plaza del Salvador, de la expresada ciudad.

Con objeto de que no griorara, amordazaron a la joven, metiéndola en el coche, que era el taxi número 39, de la matrícula de Valencia, núm. 3.337, según se averiguó después.

Como la familia de la raptada demandó auxilio, inmediatamente se dió cuenta al comandante jefe del puesto de la guardia civil de la mencionada localidad, comenzando las pesquisas que dieron por resultado el averiguar que los autores eran Manuel Fernández Vargas, de 22 años; el padre de éste, Pedro Vargas Olas, de 36 años, y la mujer de este último, llamada Angeles.

De averiguación en averiguación, se vino en conocimiento que el taxi se había dirigido a nuestra capital, habiendo dejado a los raptadores y a la muchacha en la casa número 8 de la calle de Cañete.

La guardia civil, con la madre y un hermano de Carolina, se trasladaron en auto al sitio anteriormente indicado, de donde fue rescatada y devuelta al domicilio paterno.

Del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado, que instruyó las diligencias de rigor.

Atropello.

Ayer fué atropellado por un auto el labrador Francisco Monchoi Asensi, de cincuenta años, habitante en la Carrera de Melilla, tras el séptimo, quien resultó con una contusión en el hombro derecho y la fractura de la espina sacral del omoplato del mismo lado, de pronóstico temeroso, según le calificaron en el Hospital, donde fué atendido.

El auto causante del accidente fué el número 452.

Robo.

En el desván de la casa núm. 117 de la calle de Guillem de Castro, habitado por los porteros Juan Cano y Elisa Pardo, penetraron ladrones, violentando la puerta de la habitación y tres baúles.

Los ladrones se llevaron 465 pesetas.

Intento de robo.

En el piso bajo de la casa número 23 de la calle del Grabador Esteve, intentaron penetrar ladrones, rompiendo un candado y el cierre metálico.

Muerte repentina.

En la calle de Santa Irene fué auxiliado, en el anochecer de ayer, un desconocido, que aparentaba unos 25 años.

Vestía de luto, con alpargatas negras, jersey, camisa a rayas azules y blancas y camiseta interior de verano.

Llevaba una sortija, al parecer de plata, con las iniciales E. V.

Se le condujo al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia.

Sustracción.

Por la guardia civil fué detenido un sujeto en los solares de la Gran Vía de Jesús y María, que dijo llamarse Antonio Godos Huerta, que guardaba una caja de azúcar cortadillo, que según manifestó había sustraído a un carro de una agencia de transportes.

Atropello.

Teodoro Novella Rubio fué asistido en la Casa de Socorro del Museo, de escoriaciones con hematoma en la región temporal derecha y escoriaciones en la región parietal y occipital y conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de menos grave.

El suceso ocurrió en el paso a nivel del Camino de Barcelona de la línea de Ferrocarriles económicos, produciéndole al Novella las lesiones que sufre, un automóvil conducido por Ramón Martí Monfort.

APSEPTOBRON (AMPOLLAS)

Cura Bronquitis, Bronquitis fétilis, Bronco neumonías, Neumonías y todas aquellas con afecciones bronco-pulmonares de la Gripe.

Venta en Valencia: A Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

Teatro Moderno

Catedral del Teatro Valenciano
Gran compañía de comedias valencianas que dirige el notable primer actor PEPE ALBA

En la que figura la notable primera actriz EMILIA CLEMENT

Hoy viernes 5 Noviembre de 1926, a las 6:30 tarde, 9:45 y 11:15 noche:

ESTRENO de la comedia en un acto de notable autor ARTURO CASINOS

¡POBRES FLORS!

Completarán programas, otras obras del escogido repertorio de esta compañía.

Precios en taquilla.—Detalles en programas de mano

VENECIA

la ciudad romántica de las leyendas de amor y tormento, es marco en donde se desarrolla

— LA —

JUSTICIA

-- DE LOS --

HOMBRES

ULTIMA producción del imalogrado

Amieto Novelty

Bellezas venecianas, intrigas, odios, sublimes amores

ESTRENO: Lunes próximo

GRAN TEATRO

APOLO

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS BASSO - NAVARRO

ULTIMOS DIAS

HOY VIERNES

A las 6 tarde y 10 noche:

FUNCIÓNES FEMINA

Señoras, BUTACA . . . 1.25

GENERAL . . . 0.90

EL SUEÑO DE KIKI

Gran éxito

Mañana, estreno de MI CASA, éxito cómico.

Domingo, despedida de la compañía.

EDEN CONCERT: TARDE, 8:15

NOCHE, 9:45

Dirección: J. FAS. Grandes atracciones. Muchos e interesantes éxitos, entre ellos A. MARTINEZ, R. TEJADA, A. FRANCÉS y HERMANAS VEGAS.

Gran suceso

TERESITA IBARRA

Estrella coreográfica

Gran suceso

FLOR TEMPRANA

Escultural estrella frívola

Hoy, grandes éxitos.

Días laborables, tarde y noche, consumación en butaca, UNA peseta.

Teatro Ruzafa

PARA HOY VIERNES

A las 9:30 de la noche.

Colosal programa

Reprise de la zarzuela

LA CHAVALA

La obra de más éxito del día

Las mujeres de

Lacuesta

Deslumbrante presentación

Se alquila

un primer piso, espacioso y ventilado, en la calle de Don Juan Villarrasa, número 19.

HORNOS Y PASTELERIA

DE

MANUEL HERRERO - Pi y Margall, 7

La mejor fruta confitada la expende esta casa a cuatro pesetas kilo -- Especiales tortas rellenas -- de cabello y exquisitas ensaimadas de nata --

PULIMENTADORES:

GOMA LACA BLANCA, LEGITIMA INGLESA, CLASE SUPERIOR GARANTIZADA - Recién recibida

Consúltese precio, en la DROGUERIA DE "LA CAMPANA" Teléfono 19-02 (frente a la calle de los Angeles)

Hoy: BA - TA - CLAN

Tarde, a las 3:45 Noche, a las 9:45

Dirección: J. FAS Grandes atracciones

Seleto, escogido y atrayente programa -- HOY, 40 EXITOS, 40

Éxitos de J. CURVAS, M. DIAZ, ROSARIO BURGOS. -- Gran éxito de la gran atracción, RAY SISTERS, gran originalidad.

Hoy, grandes e importantes éxitos, entre ellos, L. ADRIAN, ISABEL CAMACHO, GITANELA, Mis Alexandra y Pousinet.

Hoy, éxito y gran triunfo de GUERRITA Aclamado el mejor

Teatros

SALON NOVEDADES

«En el peccat va la penitencia»

Francisco Mínguez es más conocido como autor cómico que cual comediógrafo sentimental. Y este nuevo aspecto, desconocido para la mayoría de los espectadores, produjo extrañeza, curiosidad y, últimamente, satisfacción y simpatía, que se expresaron en ovaciones entusiastas.

Sin embargo, Francisco Mínguez no ha ido a buscar asunto para hacer una bella comedia en algo original y sorprendente. Se ha valido de cosa muy común en la vida, llevada al teatro y al libro por infinito número de escritores. Y de eso tan manoseado, tan estudiado, tan explotado—dicho sea en su verdadera acepción comercial—, ha hecho una primorosa comedia de bellezas infinitas. Porque el gran talento del autor no estriba, precisamente, en el asunto mismo, sino en la manera de presentarnos un corazón hermoso y en su habilidad para, sin desdoro de la verdad y la lógica, poner ese corazón en luchas de intensa emoción, porque, aunque no hay escenas muy dramáticas ni nuestros nervios sufren sacudidas violentas, palpita en el ambiente una tan dolorosa melancolía que sentimos rodar pecho adentro, hasta llegar al corazón, una lágrima perdonadora y surge en nuestras conciencias dormidas recordamientos que anegan nuestra alma en ternura.

Todos los hombres hemos tenido en nuestra juventud algún amor reprochable, por nuestro comportamiento. Unas veces inconscientes, otras por escepticismo, todos hemos dejado en nuestra vida huellas que en los momentos de contrición quisieramos borrar.

Esto es la comedia. Pero el autor, busca un final nuevo y... desde luego, todo lo acaba satisfactoriamente y vuelve la paz a aquella casa en la que sólo existía odio y ganas de matarse.

Muy bien, muy tierna y muy justa, la señora Piquer y encantadora en las escenas de ingenuidad la señora Delás. Y los señores Broseta, Haro, Martí, Cabrera y Fabra, muy acertados en sus respectivos papeles.

El autor tuvo que comparecer en el proscenio y el telón se levantó infinidad de veces entre grandes y entusiastas aplausos.

Como obra, es para ganar dinero, cosa difícil en estos tiempos.—T.

Salón Novedades

FUNCIÓNES PARA HOY

A las 6:30, 9:30 y 11:30:

AMOR QUE TORNA LA PAU

Estreno

EN EL PECAT VA LA PENITENCIA

Muy pronto, estreno del sainete de Pepe Angeles, AL TREBALLAOR, FAENA.

ESLAVA

FUNCIÓNES PARA HOY

A las 6 tarde:

El señor cura y los ricos

A las 10 noche:

EL SONAMBULO

El próximo martes 9, ESTRENO

MIMI VALDES

Con asistencia de su autor Don José Fernández del Villar

LIRICO

Hoy viernes, a las 4:30 y 9:15

¿Qué opinan ustedes del matrimonio?

Bonita comedia, por Luisa Nison Lila Leo

NOTICIAFO FOX número 93

Éxito formidable

MONTECARLO

Graciosa y divertida comedia, por LEW CODY

La fastuosa vida de esta hermosa ciudad de la costa azul, queda reflejada en esta film. Maravillosa exhibición de elegantísimas toallas, impresionadas por el nuevo sistema teatral

POLICARPO, RECLULA

Graciosa comedia en dos partes

Farmacia A. Masiá

Antes Adifo. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia

Preparación de toda clase de sueros, etc.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEXTO

Don Juan Campos, Ribera, 8.

Don Vicente Barberá, Colón, 42.

Don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia).

Don Miguel Pallarés, plaza Mosén Sorrell, 6.

Don Federico Cuesta, plaza Mercado, número 70.

Don Fernando Celaya, Torno San Cristóbal, 6.

Don Daniel Miquel, Cuarte, 144.

POBLADOS MARITIMOS

Sra. Viuda de Llisterrá, Escalante, 3.

Don Renán Solsona, José Benjuere, 266.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 11

Farmacia y laboratorio del DR. GREUS

Sucesor: F. García Guzmán

Plaza Santa Catalina, número 4

NOTICIAS

PROPIETARIOS. — Se avisa a los propietarios vecinos de esta capital, que el reparto general, guardas de campo, cequaje y rejas de los pueblos: Albal, Alcudia de Carlet, Real de Montroy, Llombay, Ribarroja, Paiporta, Foyos y Godella, se cobrarán en la calle de San Vicente, 205 y horas de tres a siete de la tarde, desde el día 4 hasta fin de mes.

Leemos en un colega local: «Se nos dice que en esta capital los inspectores de Hacienda están formando expedientes al comercio al por mayor, para hacerle tributar por la cuenta de gastos de viaje, a partir del año 1922. Tenemos noticias de que en otras provincias ha cesado esta clase de expedientes, y recordamos que, como «borrón y cuenta nueva», se dictó la real orden aclaratoria del señor Calvo Sotelo, de fecha 5 de Julio pasado, que es la única disposición que conocen nuestros comerciantes para la tributación de la cuenta de gastos de viaje a partir de aquella fecha. Sería conveniente que no fuese nuestra ciudad ni el comercio valenciano castigados con un exceso de celo tributario que, por ser solamente parcial y no total, sería una injusticia que recaería sobre los expedientados.

Es asunto de importancia que no dudamos merecerá especial atención de nuestras sociedades económicas y que es de esperar tratará con la benevolencia que le distingue nuestro delegado de Hacienda.»

Hasta nosotros ha llegado también esta noticia, e igualmente confiamos merecerá la flebida atención.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

FRENTE AL MAR

ABIERTO TODO EL AÑO

Recaudación obtenida el día 4:

Mateo general, 5.563,71 pesetas.

Idem del Grao, 609,45.

Idem del Caballé, 222,70.

Idem Benimámet, 23,71.

Estaciones sanitarias, 1.385,85.

Análisis y examen substancias, 1.034,64.

Circulación rodada, 1.700.

Extraordinarios, 1.224,70.

Bebidas, 3.504,05.

Total, 15.318,79 pesetas.

KODAKS: Laboratorio. Ampliaciones. CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Las peripecias de un estudiante, obligado a ser:

LA TIA DE CARLOS

millonaria viuda brasileña, dan ocasión a mil lances extravagantes sensacionales y de gran valor cómico

SIDNEY CHAPLIN

el hermano por naturaleza y arte del estupendo Charlot, será el encargado de haceros reir como no tenéis idea. Podréis comprobarlo el 10 de Noviembre en el

GRAN TEATRO

TEATRO REGIONAL - Valencia

Ribera, 2

Compañía de comedia lirico-valenciana

Director: PEPE BEUT

FUNCIÓNES PARA HOY VIERNES

A las 6:30:

El tío Boquilla (estreno) y ¡La Carabala!

A las 9:30:

Modistiles y estudiantes y El tío Boquilla.

A las 11:15:

El tío Boquilla y La tercera part del Tenorio.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 8:30, se jugará un grandioso partido, tomanzo parte los pilotos Reig, Muñoz II y Molina, rojos, contra Fuentes, Andrés y Tito azules.

A escalera cerrada, a 30 tantos.

OLYMPIA LUNES PROXIMO

AMORES EN ALASKA

PRODUCCION «PRODISCO»

Original película adornada con bellísimos paisajes, interpretada por Lylian Teshman y John Bowers

LLAMAS DEVORADORAS

JOYA UNIVERSAL

Creación de William Rusell y Helena Chadwick

●●● POR TELEGRAFO Y TELEFONO ●●●

BARCELONA

Los asambleístas del Congreso de Aeronáutica.

Los asambleístas del Congreso iberoamericano de Aeronáutica que se encuentran en Barcelona han estado esta mañana en la Aeronáutica Naval, visitando todas las dependencias.

Auto de prisión contra un ex ministro y reclamación judicial contra un conde.

El juez del Hospital ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el ex ministro señor conde de Caralt, en virtud de una querrela por supuesta estafa que presentó una sociedad americana de Banca.

Se señala al ex ministro la fianza de 5.000 pesetas en metálico para gozar de libertad provisional, y 100.000 pesetas para la responsabilidad civil.

El mismo juez ha dictado también auto de procesamiento por el mismo supuesto delito contra don J. Bolanull, hijo del barón de Rivelles.

Se le señala la fianza de 5.000 pesetas para la libertad provisional. Anoche salió para Madrid el vizconde de Cusó, reclamado por un juzgado de aquella capital.

Los cervantinos recomiendan a los cronistas de sociedad no empleen palabras bárbaras.

La Liga cervantina española, en Barcelona, ha dirigido a los cronistas de sociedad de los diarios y revistas locales una comunicación recomendiéndoles que, por el decoro de la lengua española, abandonen el empleo de las innúmerables exotismos con que vienen afeadas dichas crónicas.

Creo la Liga cervantina que, con un poco de buena voluntad, los articulistas hallarían los equivalentes castellanos respectivos, y opina que hasta deben utilizarlos, aun cuando para ellos tengan que sacrificar su vanidad de políglotas.

Triple alumbramiento

En el pueblo de La Roca, la vecina Teresa Sapé, de treinta años, ha dado a luz tres niños.

La parturienta tenía ya dos hijos. El vecindario ha iniciado una suscripción para costearle nodriza para una de las tres niñas, ya que las otras dos las criará su madre.

ARCES.

convoca a oposición para cubrir 16 plazas de aspirantes al ministerio fiscal. Otra aprobando el pliego de condiciones para el suministro de víveres a la penitenciaría del Duero.

Modificando el artículo 32 del decreto de Abril del 15 que regula el procedimiento para recompensas y correcciones al personal del Cuerpo de Prisiones.

Las elecciones en Cuba

El embajador de Cuba ha publicado una nota diciendo que en primero de Noviembre se celebraron en Cuba elecciones parciales para representantes de diputados, gobernadores, alcaldes, consejeros y concejales habiéndose hecho con orden absoluto en todo el territorio de la República.

El partido liberal ganó cinco provincias y el conservador llevó sus candidatos triunfantes en la provincia de Pinar del Río.

La comisión de Códigos, se reúne

A las 6,30 de la tarde se reunió, bajo la presidencia de la Cierva, la comisión de Códigos para continuar el estudio del libro revisado del Código penal.

Causa fallada

Ha sido condenado Pedro Dieste, antiguo apoderado del Banco Hispano Americano a ocho años de prisión y 500 pesetas de multa por el delito de falsedad en documento mercantil y otros cuatro años por dos delitos de estafa.

Fin de la carrera pedestre Alicante-Madrid

Durante la tarde, utilizando el teléfono de la Inspección de Carnes del puente de la Princesa por donde tenía que entrar en Madrid el corredor alicantino Morán, que hace el viaje Alicante-Madrid, se recibieron noticias de la última etapa de la carrera.

La pasada noche hizo una carrera bastante deficiente motivada por el cansancio de las cuatro etapas anteriores.

Durante la noche recorrió 21 kilómetros en tres horas 10 minutos.

Cerca de las tres de la tarde se encontraba Morán en las proximidades del pueblo de Seseña a unos 33 kilómetros de Madrid, siendo su tren bastante normal.

A las siete menos cuarto llegó al puente de la Princesa, llevando ya una marcha rapidísima, siguiéndole varios automóviles, uno ocupado por los comisionados de la Asociación de la Prensa de Alicante que le han escoltado durante toda la carrera.

Le acompañaban también numerosos atletas madrileños que habían salido a esperarle al citado puente. También bastantes vecinos de las inmediaciones que le esperaban ovacionándole a su paso.

Entró en Madrid por el Paseo de las Delicias, y siguió por el Prado, calle de Alcalá, Puerta del Sol, calle Mayor hasta el Ayuntamiento, donde le recibió el alcalde, felicitándole.

Al paso por las calles fué saludado con grandes aplausos por la muchedumbre.

La llegada del corredor Morán produce incidentes

A las 7,25 de la tarde, cuando mayor era la circulación de peatones y coches, desembocó en la Puerta del Sol el corredor alicantino Morán, seguido de tres parejas de la guardia municipal a caballo, una caravana de ciclistas y varios automóviles.

Se interrumpió el tránsito, siguiendo la comitiva engrosada ahora por un gran número de transeúntes que emprendieron también veloz carrera, sembrando la alarma entre los demás transeúntes que creyeron se perseguía a algún ladrón.

En las calles Arenal y Mayor los comercios echaron los cierres metálicos y el público salió desparado en distintas direcciones o buscando refugio en los portales de las casas.

Cuando Morán llegó a la plaza de la Villa le seguían muchos centenares de personas que irrumpieron en el Ayuntamiento arrancando maceas, biombos y otros objetos, causando varios destrozos.

En la escalera principal esperaban al corredor el alcalde, conde de Valldeina, algunos concejales y deportistas. El público se estacionó en la plaza mientras el corredor conversaba con el alcalde.

Ante los insistentes aplausos de la multitud Morán tuvo que salir al balcón del Ayuntamiento, acompañado del conde de Valldeina, siendo recibido con una gran ovación a la que correspondió con ¡Viva Madrid! que fué contestado con vítores y aclamaciones.

Al abandonar el Ayuntamiento fué saludado con nuevas salvas de aplausos.

El marqués de Someruelos, elegido presidente

Se han recibido ya en la Real Federación de Fútbol, las respuestas de las ocho federaciones regionales dando su asentimiento para nombrar presidente de la Nacional, en la vacante de Bernabéu, al marqués de Someruelos.

Esté se posesionará oficialmente de la presidencia, en seguida que llegue de Barcelona Cabot, al que se espera uno de estos días.

Nuestro representante en una boda

En la boda del príncipe heredero de Bélgica, ostentará la representación de don Alfonso y del Gobierno, nuestro embajador en Bruselas, señor Palacios.

La uva de Almería entrará en Checoslovaquia

Por gestiones realizadas por el ministro de España en Praga, han desaparecido las dificultades que existían en Checoslovaquia, para la entrada de la uva de Almería.

Inauguración de unos locales

A las 6,30 de la tarde se ha inaugurado el nuevo local de la Unión de Municipios, en el número 11 de la calle de Madrazo, asistiendo los ministros de Estado y Hacienda, el director general de Administración local, alcalde y concejales y representantes de la Prensa.

Se obsequió a los invitados con un lunch.

Estreno teatral

En el teatro Eslava se estrenó la comedia en tres actos titulada «El alma del negocio», original del periodista Francisco Serrano Anguita, que constituyó un éxito.

La recaudación de Octubre

La recaudación general del Tesoro se ha elevado durante el pasado mes de Octubre a 159.686.670 pesetas, resultando un aumento con respecto a la recaudación obtenida en igual periodo del año anterior, de 9.165.155 pesetas.

Los ingresos por Aduanas, en virtud de las medidas proteccionistas adoptadas, han disminuido 10.049.471 pesetas.

Consejo de guerra contra un legionero

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la sumaria instruida contra el legionario Julio Fernández García, que hallándose en la posición de Beni-Air en 30 de Diciembre de 1924, se ausentó de la plaza.

En el Consejo ordinario celebrado en Ceuta manifestó que había ganado 1.200 pesetas y que no pensaba desertar, sino pasar unos días en Argelia.

El Consejo le condenó a cadena perpetua, por deserción ante el enemigo. Disintió el auditor, elevándose al Supremo.

El fiscal de este alto Tribunal, en la vista de ayer pidió que se le recargue cuatro años en el servicio.

En honor de Penagos

La Unión de dibujantes españoles ha organizado un ágape de carácter popular, homenaje al ilustre artista Rafael de Penagos por su triunfo en el concurso de carteles para las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

La cena tendrá lugar el próximo sábado, día 6 del corriente, a las nueve de la noche, en el castizo colmado Los Gabrieles.

Por los damnificados de Cuba

El presidente del Consejo de administración de la Compañía Trasatlántica, ha remitido al ministro de Estado el siguiente telegrama:

«Uniéndonos a la patriótica iniciativa del Gobierno, la Trasatlántica ha invitado a su personal a contribuir a la suscripción en favor de los damnificados de Cuba. Esta Compañía completará, no obstante, hasta el equivalente de un 5 por 100 de todos los sueldos y asignaciones de su personal de mar y tierra.—Conde de Güell.»

Sevilla.—Con destino a la suscripción abierta en favor de los damnificados de Cuba, se celebrará mañana, en el teatro de San Fernando, una función benéfica.

Cornúa.—Como se había anunciado, anoche se celebró en el teatro Rosalía de Castro la función a beneficio de los damnificados de Cuba, que dió un resultado económico satisfactorio.

El alcalde ha dirigido una alocución al pueblo de la Cornúa para que tome parte en la suscripción abierta en favor de los perjudicados cubanos.

Funestas consecuencias de una borrachera

Bilbao.—Comunican de Durango que esta mañana se hallaban varios mozaibetes cerca del río Ibaizabal, en jurisdicción de Yurreta, cuando se vieron sorprendidos por la aparición del cadáver de un hombre que flotaba sobre las aguas.

Corrieron al pueblo para dar cuenta a las autoridades de lo que habían visto, y éstas se personaron en seguida en el lugar indicado por los mozaibetes.

El médico titular, señor Otaño, reconoció el cadáver cuando fué sacado del agua. Era el de un hombre de unos cincuenta años.

Estaba desnudo de medio cuerpo arriba y tenía los bolsillos del pantalón vueltos hacia fuera.

El detalle de que no aparecieron las ropas del muerto y el de que éste estuviera herido en la cabeza, dieron motivo a que se creyera que se trataba de un crimen.

Sin embargo, también pudo ocurrir que se ahogara por accidente y que la lesión de la cabeza se le produjese al chocar contra el pretil del puente cuando se cayó al río.

Poco después del hallazgo se presentó el juez, que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

En los primeros momentos no fué reconocido el cadáver, porque no llevaba

sobre sí nada que pudiese dar indicio de su persona.

Pero el inspector de la Compañía del tranvía de Bilbao a Durango, señor Aldecca, le reconoció y dijo que era un tal Patricio San Vicente, de cincuenta y seis años, casado y vecino de Amorebieta, donde vivía con su familia, y que trabajaba en las canteras de Mallaviá como peón.

Respecto a las causas del suceso, se dice que Patricio salió el domingo por la tarde de su casa, y que después le vieron embriagado, costumbre inveterada en él.

Aceptada esta versión, es fácil suponerse lo demás.

Patricio, en el delirio de la borrachera se desnudó y se arrojó o se cayó al agua, estrellándose contra las piedras.

No obstante, hay quienes se obstinan en creer que se trata de una agresión, por lo que se espera con impaciencia el informe del forense que practique la autopsia, pues dará luz sobre tan importante extremo.

Mata a un hombre por un perro

Oviedo.—En Llaneza, un perro de Sergio Menéndez, apodado El Mulo, entró en la finca de Aurelio Rodríguez Martínez. Sergio y Aurelio discutieron violentamente, y este último dió una puñalada a su rival, hirándole en la cabeza.

Sergio, utilizando una guadaña, se lanzó sobre Aurelio y le produjo tan grave herida en el pecho, que murió instantáneamente. Luego se fué a la Casa de Socorro, donde declaró el hecho, y allí le prestaron asistencia, pasando luego al Hospital en calidad de detenido; pero logró burlar la vigilancia del cabo de la sala y de dos enfermeros y se fugó, ignorándose su paradero.

El director del Hospital suspendió de empleo a los citados empleados, por negligencia.

La causa contra el agresor de Martinillo

Salamanca.—A las cuatro de la tarde se reanudó la vista del recurso de casación interpuesto por el procesado José Nuñez Alegria.

Comenzó la prueba testifical comparciendo el perjudicado don Diego Martín Veloz, quien presjó declaración, surgiendo un incidente, en el que se cruzaron duras palabras entre el acusador privado, señor Serrano Carmona, y el defensor, señor Alburquerque, diciendo Martín Veloz que la persona que avisó al procesado la noche de autos en su comercio de librería de lo que ocurría en el casino fué el propio defensor.

Este pidió que se casase en acta la anterior declaración, y pidió la suspensión del juicio para practicar una información suplementaria depurando responsabilidades, porque podía acreditar que la noche del suceso no estuvo en el casino.

Se adhirió a esta petición el acusador privado, y se opuso el fiscal, por entender que las palabras de Veloz no tenían importancia en orden al delito.

Continúa la vista, acordando la Sala denegar la petición, como igualmente la solicitada por el defensor de que compareciera don Jaime Orlantia, juez instructor de la causa, hoy magistrado de la Audiencia de Teruel, que fué quien, según aseguró Veloz, le había dicho lo del aviso del defensor al procesado el día anterior.

El defensor pidió entonces que constara en acta su protesta por no accederse a sus demandas.

Terminada la declaración de Martín Veloz, comparecieron varios testigos, sin aportar datos interesantes, suspendiéndose la sesión a las nueve de la noche, para reanudarla hoy.

A las diez y media de la mañana se reanudó la vista de la causa seguida por el suceso del Casino de Salamanca. Fué

leído un escrito del procesado en el que nombra su abogado defensor a don Gerardo Doval.

Se entabla discusión entre las partes y se acuerda que actúen el señor Doval y el sustituto don Eulogio de Castro, que ayer actuó en la defensa.

Durante la prueba testifical se presentaron varios incidentes. La Sala denegó los careos solicitados por la defensa del procesado.

Hoy prestaron declaración el testigo técnico don Godardo Peralta, el ex diputado a Cortes don Juan Mirat y don Juan de Castro.

A las dos de la tarde se suspendió la vista para conjuarla mañana, a diez y media.

Nuevo enemigo de las fieras

Bilbao.—Unos vecinos de Valmaseda llevaron esta mañana a la Diputación para obtener el premio que la Corporación concede a los que presenten animales dañinos muertos, un lobo de extraordinarias dimensiones que hacendado tenía amezorizados a los pastores de aquella comarca.

El lobo ha sido muerto por un cambio de automóvil.

De la catástrofe de la Habana

Tenerife.—Los pasajeros llegados en el vapor «Toledo» refieren detalles del estrago causado por el terrible ciclón en la Habana.

El «Toledo» estaba en el puerto al desarrollarse el ciclón. Chocó contra un buque americano que sufrió averías en la popa que fueron rápidamente reparadas.

En el puerto se ven los palos de numerosos buques que se hundieron a consecuencia del ciclón.

Refieren también que se calcula perecieron ahogados en el puerto más de un centenar de personas.

El primer cadáver que apareció fué el del capitán de una goleta inglesa.

El trasatlántico español «Antonio López», chocó contra el muelle de los Hacendados, sufriendo averías.

El trasatlántico brasileño «Nereida» después de estrellarse contra el muelle, fué a chocar con el «Antonio López», hundiéndose.

Al «Antonio López» se le hundieron seis metros de plancha y se le abrió una vía de agua.

En la proa tenía un agujero, por el que cabía un automóvil.

Después, chocó con tres barcos más, estando próximo a hundirse.

Los pasajeros cuentan también los daños causados por el huracán en los edificios públicos.

Muchos cadáveres estuvieron sepultados durante más de 72 horas.

Marruecos

Parte de guerra

Zona occidental. En el día de hoy la jarca de Beniurriagué al mando del comandante López Bravo, apoyada por la columna del coronel Alvarez Coque, persiguió su avance castigando al enemigo y llegando hasta el aduar de Tazart donde pernoctó.

El resto de las fuerzas que operan en bre Beni Der ha permanecido en sus posiciones.

Zona oriental: Sin novedad.

Toma de posesión

Melilla.—Los generales Dolla y González Carrasco se han encargado respectivamente del mando de las fuerzas de la zona de vanguardia y la interior.

EXTRANJERO

Francia

El incidente de Ventimiglia

París.—El embajador de Francia en Roma ha recibido instrucciones del Gobierno francés para que realice una gestión cerca de Mussolini relacionada con el incidente de Ventimiglia.

El Gabinete francés se reúne

París.—Los ministros se han reunido esta mañana en Consejo de Gabinete bajo la presidencia de Poincaré.

Han fijado para el 19 de Noviembre la fecha de reapertura de la Cámara, fecha que será ratificada mañana por el Consejo de ministros.

El Consejo de hoy trató de los incidentes de Ventimiglia. Aunque no se ha hecho ninguna declaración a este respecto, se sabe que el Gobierno italiano ha comunicado al francés su sentimiento por este incidente.

Tranquilidad en Marruecos

París.—Las noticias oficiales de Marruecos acusan tranquilidad completa en la región fronteriza y en el frente del Atlas medio.

Durante los últimos días han descargado violentas tormentas, causando grandes daños en varios campamentos, pistas militares y comunicaciones.

Lluvia de arena

Marsella.—Durante la madrugada una lluvia de arena finísima casi palpable, ha cubierto de una inmensa

capa rojiza toda la población y sus alrededores.

El peso de la arena son cinco gramos por metro cuadrado, y el total aproximado, de un millón de kilos.

Al mismo tiempo, se ha notado una elevación en la temperatura y una poderosa racha de viento caliente.

En los Pirineos y parte de Cataluña, se han registrado iguales lluvias.

Inglaterra

En las islas Caimanes los daños no han sido de importancia.

Londres.—El correspondiente de Times en Jamaica telegrafía que ha regresado el vapor enviado a las islas Caimanes, llevando noticias de que el huracán que azotó la isla de Cuba, causó también aquellas islas causando grandes estragos en el territorio agrícola.

Las pérdidas de buques fueron muy pequeñas. No hicieron falta los viveres que la previsión llevaba el buque y los habitantes de las islas se mostraban tranquilos.

Italia

Mussolini llega a Roma

Roma.—A las 10,12 llegó a Roma el tren especial, el señor Mussolini.

Le aguardaban en la estación todos los ministros, representantes del Senado y de la Cámara de diputados, miembros del Directorio fascista, autoridades y numerosas personalidades.

MADRID

Consejo de ministros

En Perpiñán ha sido descubierta una conspiración

Esta mañana a las diez y media se celebró un Consejo de ministros en palacio bajo la presidencia de don Alfonso.

Terminó la reunión minutos después de las doce y media, y como resumen de los asuntos que en ella se trataron, el general Primo de Rivera informó así a los periodistas:

«Ha sido el de hoy un Consejo ordinario, sin trascendencia alguna, y en el que ha habido firma de casi todos los departamentos.»

«Sin embargo—observó un informador—se habrá traído de algún asunto más importante.»

Sonrió benevolente el presidente y dijo: «En efecto. He dado cuenta a don Alfonso de algunos detalles de la abortada conspiración en Perpiñán, suceso éste al que me refiero en una nota oficiosa que luego les facilitaré.»

Se trata de una conspiración modesta, sin importancia.

Estaban complicados en ella diversos elementos españoles, italianos y acaso algún francés.

Hay que elogiar a la policía francesa que con gran celo, digno de todo encomio, ha capturado a casi todos los encartados en la insurrección.

«Y ¿qué finalidad tenía esa conspiración?—preguntó un periodista.»

«Tomó a sonreír el presidente, diciendo: «Pues no lo sé. Después añadió: «Me figuro que provistos de bombas como estaban, tratarían de atravesar la frontera, sin duda con el propósito de unirse a elementos españoles.»

De estos elementos no hemos tenido noticias hasta ahora.

Yo creo que este hecho, esta pequeña explosión de rebeldía, no tendría más finalidad que la de producir algún trastorno bursátil. Finalidad no conseguida, por fortuna.

Hoy, como siempre, el país tiene absoluta confianza en el Gobierno.

Y dicho esto, el presidente subió en el automóvil oficial.

A continuación el ministro de Estado, señor Yanguas, habló así a los periodistas:

«En el Consejo de hoy, don Alfonso ha firmado dos cartas credenciales acreditando al conde de Torrijos en Belgrado y al señor Cárdenas en Bucarest.»

Este señor Cárdenas fué presidente de la delegación española del reciente Congreso iberoamericano de Aeronáutica.

Refiriéndose después a esta asamblea, el ministro de Estado dijo que se había fijado la fecha del primero de Febrero próximo como fin del plazo para la firma del convenio que tenían los países representados.

«Afortunadamente—agregó el señor Yanguas—tal medida de previsión no ha sido necesaria porque de los 21 países que acudieron al Congreso, 19 han firmado ya. Faltan por firmar dos ministros; uno no lo ha hecho ya por enfermedad, y otro porque no recibió todavía la plenipotencia de su Gobierno.»

También he dado cuenta a don Alfonso de los despachos con que los presidentes de los países representados han contestado al que yo les dirigí como presidente del Congreso.

Terminó diciendo que ahora, pasada la agitación de esos días últimos con motivo del Congreso, se consagrará con toda actividad a organizar y dirigir la parte oficial de la suscripción abierta en favor de los damnificados por el reciente ciclón de Cuba.

Por último dijo: «He recibido adhesiones importantísimas, entre ellas la de la Compañía Trasatlántica.»

Al salir de la reunión el presidente y los ministros eran portadores de sendas fotografías, con las que, en recuerdo del Consejo de San Sebastián, habían sido obsequiados por don Alfonso.

Una nota oficiosa sobre la conspiración

En la censura se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Desde hace quince días la jefatura superior de policía tenía informes de que se tramaba un complot solo con el propósito de perturbar el orden, ya que por la insuficiencia de medios, no podían conseguir su fin.»

Se sabía también, que la sede era una ciudad del Mediodía de Francia, y que entre los elementos figuraban algunos afiliados, con el solo fin de cobrar las primas de enganche, y abandonarles después, para que pudieran ser fácilmente detenidos.

Efectivamente, el día primero dieron las primeras señales de vida los conspiradores y dieciocho días y los siguientes han ido cayendo buen número en poder de las autoridades francesas que con gran inteligencia y celo han realizado el servicio teniendo a esas horas aprisionados y custodiados por fuerte destacamento de gendarmería a la mayor parte de los revolucionarios, casi todos italianos y españoles.

En España tenían algunos, aunque pocos, elementos en inteligencia con ellos, que también se han hecho algunas detenciones.

El plan podría ser bursátil o político. En el primer caso hay que contrastar el más completo fracaso, pues las Bolsas de Valores no se impresionan ya por esta clase de maniobras cuya ineficacia tienen descomada y en el segundo caso sería difícil definir con acierto el caso de un movimiento donde entran separatistas, comunistas, fracasados y despechados.

Lo importante es que una vez más las diminutas minorías que protestan contra el régimen, han fracasado faltas de fuerza y calor en sus intentos de perturbar el orden y que el país puede seguir su vida tranquilamente, confiando no sólo en el desvelo de sus organismos de policía y seguridad sino también en los que despliega el Gobierno francés para evitar que la tolerante y humanitaria hospitalidad con que acoge a los emigrados políticos, se utilice en conspiraciones que turben el orden en los países sinceramente amigos.»

El plazo de una concesión

Hasta 1930 no empezarán a regir las normas que regulan la prórroga del contrato de la empresa internacional de coches-camas con las compañías de ferrocarriles, aprobado en el Consejo de ayer.

No obstante, antes podrán ser igualadas algunas reformas en beneficio del público como el empleo de coches-cama en las clases de segunda, cabinas individuales y otras.

La firma

De Guerra: Concediendo la libertad condicional al penado del reformatorio de Alicante Benito García Polidoro.

Autorizando al ministro para adquirir diverso material y para contratar, sin subasta, varias obras militares.

Mañana sábado se pondrá a la venta el número 16 de SEMANA GRAFICA

Revista semanal ilustrada de Valencia y su región — 36 páginas, cubierta a bicolor. Precio del ejemplar, 0'30 — Suscripción mensual en Valencia (4 números), UNA peseta.

Reunión extraordinaria

Roma. — A petición de Mussolini, la Cámara será convocada para el martes próximo en sesión extraordinaria.

Suiza

Por un cuadro de Holbein son ofrecidas 240.000 libras esterlinas

Ginebra. — Un rico coleccionista ha querido adquirir el famoso lienzo de Holbein el joven, «La Madonna de Solesure», ofreciendo la cantidad de 240.000 libras esterlinas.

Las autoridades no han aceptado el ofrecimiento, pues según la última voluntad del legatario, el cuadro no debe salir nunca del Museo de Solesure (Solihurn cerca de Berna).

Fue pintado por Holbein en 1522, y es una de sus obras maestras.

Rusia

En Rusia es obligatoria la preparación militar de los estudiantes.

Moscú. — Al reanudar ahora las clases en las universidades y escuelas superiores, ha sido declarada obligatoria la preparación militar para todos los estudiantes matriculados en dichos centros docentes.

En cada establecimiento de los citados se ha nombrado un director especial militar y un estado mayor de instructores, escogidos entre los oficiales del ejército y entre los profesores de las academias militares.

Los estudiantes de todas las universidades y colegios estudiarán cursos teóricos de dos horas semanales sobre doctrinas del arte militar.

Las mujeres estudiantes sufrirán una instrucción militar para especialistas, en los colegios técnicos, y para propagandistas militares, en las universidades.

América

La intolerable intromisión de los yanquis

Washington. — El señor Kellogg, secretario del departamento de Estado, ha celebrado una nueva conferencia con el señor Sheffield, embajador de los Estados Unidos en México.

En ella se ha convenido que antes del día 18 del mes corriente, fecha del regreso del señor Sheffield a México, el Gobierno de los Estados Unidos enviará al de México una nota muy enérgica.

Dicha nota estará concebida en términos más vigorosos que la anterior. Protestará contra las medidas de confiscación del Gobierno mejicano con los súbditos yanquis que poseen propiedades petrolíferas en México.

Los señores Kellogg y Sheffield están completamente de acuerdo en este punto.

Unos fascistas cometen desmanes en los Estados Unidos

Nueva York. — Un grupo de 15 fascistas italianos que vestían camisa negra, asaltó las redacciones de dos periódicos antifascistas para tomar venganza del reciente atentado contra Mussolini.

Los asaltantes obligaron bajo amenaza de muerte a los redactores a abandonar sus puestos. Inutilizaron los enseres de la imprenta y apedrearon la fachada de los edificios.

La policía trabaja activamente para encontrarlos, estando los jueces yanquis dispuestos a aplicar todo el rigor a los súbditos extranjeros que se permitan perturbar el orden y coartan la libertad de Norteamérica.

Mineros sepultados

Nueva York. — Comunican del Estado de Michigan haber quedado sepultados sesenta mineros al producirse una explosión y hundimiento de una galería en la mina que trabajaban.

Se teme sean inútiles todas las tentativas para salvarlos.

Los revolucionarios atacan a las tropas del Gobierno.

Managua. — Un grupo de 250 revolucionarios enarbolando bandera mejicana ha librado batalla con un destacamento de tropas gubernamentales. Los rebeldes tuvieron 25 muertos y 35 heridos.

Cambios

CIERRE MADRID

Table with exchange rates: Pesetas 00'00 por 100, Francos 96'50, Idem suizos 00'00, Idem belgas 00'00, Libras 28'45, Libras 32 62 por libra, Dólares 6'57 00

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS. Curaciones por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz. Dirigirse al Consultorio Clínico. San Vicente, 164. Principal, de once a una de tarde a nueve. Festivos, de once a una. Consultas, 3 pzas. Preferencia, 5. Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señoras y caballeros.

Benifayó

De toros

Están ya casi ultimados los detalles de la gran corrida que se celebrará en esta plaza el próximo día 14 del actual, organizada en beneficio del club Martínez-Granero.

Tenemos noticias de que actuarán los diestros Martínez, Barrera, Torres y Félix Rodríguez, y aunque se ignora a qué ganadería pertenecen los toros, se tiene por seguro que serán de una de las más famosas.

Seguramente el festival taurino aventajará a los mejores organizados en la provincia.

El nuevo mercado

Ya toca a su fin el derribo de las cinco casas que forzosamente expropió el Ayuntamiento para la construcción del mercado.

La obra va a pasos agigantados a su fin y lo que se creía sueño imposible va tomando carácter de cosa tangible, y a no dudar, dentro del próximo año se elevará la obra que proyectó con las mayores alabanzas el ilustre arquitecto señor Artal Fos.

Para el ensanche de la plaza Mayor se derribó ya la casa número 15, y con la demolición de la numerada con el 17 y parcialmente del número 19, quedará con un bello aspecto.

Inauguración

Se nos indica que pronto se celebrará la inauguración de la preciosa Granja Conejar Valenciana, de la que es director y propietario nuestro estimado amigo el joven agricultor don Luis Gosalves Giner, cuyos grandes conocimientos le han dado merecida fama.

Prometemos asistir al acto y daremos de él todo cuanto se celebre.

EL CORRESPONSAL

Ayuntamiento

Aprobado por la Mancomunidad de los partidos judiciales de Valencia, en sesión de 26 de Octubre pasado, el presupuesto de gastos de administración de justicia para el próximo ejercicio económico de 1927 queda éste expuesto por plazo de quince días hábiles, en la secretaría de este Ayuntamiento, negociado de la Mancomunidad, durante las horas de oficina, para que puedan formular reclamaciones todos los ayuntamientos que la integran. Valencia 3 de Noviembre de 1926. —El Alcalde-presidente, Oliag.

Marítimas

Situación de buques:

- COMPANIA TRASMEDITERRANEA. «Rey Jaime I», en Palma. «Mallorca», en Barcelona. «Mahón», en Ibiza. «Delfín», en Barcelona. «Jorge Juan», en Palma. «Baleares», en Valencia. «Beller», en Palma. «Ciudadela», en Ciudadela. «Ciudad de Palma», en Palma. «José Calafat», en Ibiza. «Escolano», en Barcelona. «Tide», navegando Cádiz-Las Palmas. «Capitán Segarra», en Ceuta. «Poeta Arolas», navegando Casablanca-Barcelona. «Españoleto», en Gijón. «C. Sorná», en Tenerife. «Barceló», en Sevilla. «Cullera», en Valencia. «Isla de Menorca», navegando Laredo-Cádiz. «General F. Silvestre», en Cádiz. «Hespérides», en Ceuta. «Monte Toro», en Tánger. «Reina Victoria», en Málaga. «V. La Roda», en Melilla. «Gandía», en Melilla. «Isleño», en Ceuta. «Pérez Pujol», en Manchester. «J. Maragall», en Liverpool. «J. Verdguer», navegando Bilbao-Santander. «Torras y Bages», en Vigo. «Rius y Taulet», en Valencia. «Generalife», en Barcelona. «Comercio», en Cete. «Bermeo», en Sevilla. «Játiva», navegando Palma-Valencia. «Ophir», navegando Barcelona-Cartagena. «Villarreal», en Melilla. «Alhambra», en Melilla. «Tordera», navegando Ceuta-Bilbao. «Cabañal», en Melilla. «Tarraco», en Málaga. «Vicente Ferrer», en Ceuta. «Lulio», en Ceuta. «Mediterráneo», en Ceuta. «T. Lorente», en Ceuta. «Castilla», en Melilla. «A. Lázaro», en Barcelona. «Aragón», navegando Valencia-Vigo. «Canalejas», navegando Alicante-Orán. «Manuel Espaliu», en Alicante. «J. J. Sister», en Valencia. «Menorquín», en Gandía. «Sagunto», en Barcelona. «Tintoré», navegando Palma-Sevilla. «Florinda», en Barcelona. «Mariano Cano», en Barcelona.

- «Tambre», navegando Ceuta-Melilla. «Paulina», en Gijón. «Navarra», en Sevilla. «Andalucía», en Santander. «Peris y Valero», en Vigo. «Santamaña», navegando Sevilla-Cádiz. «Marqués del Turia», en Almería. «Romeu», en Barcelona. «Rey Jaime I», en Valencia. «Atlante», en Valencia. «V. Puchol», en Valencia. «S. Giner», en Barcelona. «Santander», en Santa Pola. «Antonia», en Barcelona. «Poeta Querol», en Barcelona. «Grao», en Málaga. «Roger de Flor», en Barcelona.

- Cálculo de salidas probables de frutas durante la presente semana: PARA LONDRES. 5.000 medias cajas naranjas, 10.000 cajas cebollas. PARA LIVERPOOL. 6.000 medias cajas naranjas, 11.000 cajas cebollas. PARA MANCHESTER. 1.300 medias cajas naranjas, 10.000 cajas cebollas. PARA GLASGOW. 200 medias cajas naranjas, 7.500 cajas cebollas. PARA NEWCASTLE. 200 medias cajas naranjas, 4.000 cajas cebollas. PARA DUBLIN. 1.500 medias cajas cebollas. PARA BELFAST. 4.500 medias cajas cebollas. Total semanal: 12.700 medias cajas naranjas, 48.500 cajas cebollas.

Tauromaquia

La novillada del domingo

De verdadero acontecimiento puede considerarse la corrida anunciada para el próximo domingo en nuestra plaza de Toros, ya que se trata del diminuto y verdadero fenómeno que tanto ha llamado la atención en cuantas plazas ha actuado, Chiquito de la Audiencia, considerado por los verdaderos aficionados, como una esperanza taurina, por su incomparable modo de torear. Dicho diestro matará dos uteros.

Además actuará, matando un toro de Anastasio Martín, el valiente novillero Vicente Peris, al cual hay muchos deseos de verle actuar, por ver si confirma los grandes éxitos alcanzados esta temporada, y los diestros Joselito Rueda y Niño del Carmen, matarán dos becerros.

Dados los alicientes que figuran en el cartel y los precios populares, no dudamos ver la plaza como en las grandes corridas. La función empezará a las tres y media de la tarde.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Canje de partes de fundador

Habiéndose indicado por numerosos tenedores de Partes de Fundador de esta Compañía el deseo de que las láminas que representan sus derechos que se hallan en muy mal estado de conservación, sean sustituidas por otras nuevas, esta Compañía ha tenido a bien acceder a la operación solicitada, y en su vista procederá al canje de los títulos actuales por otros nuevos.

Como indemnización de movilización, se abonará por cada título la cantidad de dos pesetas.

La presentación de los títulos podrá efectuarse desde el 15 de Noviembre próximo hasta el 31 de Enero de 1927, en las oficinas que después se indiquen, en las que, a cambio de aquéllos, se entregará a los interesados un resguardo provisional que podrán canjear, en su día, por los títulos nuevos.

Las nuevas láminas serán puestas a disposición de los portadores de los resguardos provisionales, en un plazo máximo de seis meses, contados desde la fecha del presente anuncio.

Las oficinas en que puede efectuarse la presentación de los títulos actuales, relacionados en facturas que las mismas facilitarán, son las siguientes:

EN MADRID: En las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (calle Antonio Maura, 1).

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Norte.

EN VALLADOLID, LEON ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

EN EL EXTRANJERO: conforme a los anuncios que allí se publican.

Madrid 27 de Octubre de 1926. — EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPAÑIA, Ventura González.

(Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid».)

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, á precios económicos. También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, son tapas umbradas.

Avisos de corporaciones

COMUNIDAD DE REGANTES DE LA MARJAL DE MASANASA. — Se convoca a junta general ordinaria que se ha de celebrar el día 5 del próximo mes de Diciembre, a las nueve horas de la mañana, en la escuela pública de niños de este pueblo, para tratar de lo que preceptúa el artículo 52 de las ordenanzas vigentes y respecto a la formación de un presupuesto extraordinario para las obras de alumbramientos de aguas y adquisición de maquinaria.

De no concurrir número suficiente de interesados, se considerarán convocados por la presente para el domingo inmediato día 12 de Diciembre en el que se celebrará la reunión con los partícipes que asistan.

Masanasa 5 de Noviembre de 1926. — El presidente, José Masía Martí.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 10: La inquisición roja (estreno).

TEATRO PRINCESA

A las 9,30: Los hijos del pecado.

TEATRO APOLO

A las 6 y a las 10: El sueño de Kiki.

TEATRO RUZAFÁ

A las 9,30: La Chavala y Las mujeres de Lacuesta.

ESLAVA

A las 6: El señor cura y los ricos.

A las 10: El sonámbulo.

SALON NOVEDADES

A las 6,30, 9,30 y 11,30: Amor que torna la pau (estreno) y En el pecar va la penitencia.

TEATRO MODERNO

A las 6,30: De mala sanc y ¡Pobres flors! (Estreno).

A las 9,45: ¡Pobres flors! y En la caña o asó es disfrutar.

A las 11,15: ¡Que s'alse la estora! y ¡Pobres flors!

TEATRO REGIONAL

A las 6,30: El tío Boquilla (estreno) y ¡La Caraba! A las 9,30: Modistillas y estudiantes y El tío Boquilla. A las 11,30: El tío Boquilla y La tercera part del Tenorio.

LIRICO

A las 4,45 y 9,15, cine.

GLYNDIA

A las 4,45 y 9,15, cine.

GRAN TEATRO

A las 4,45 y 9,15, cine.

BA-TA-CLAN

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

EDEN CONCERT (Barca, 7.)

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

CINE IDEAL (Ruzafa).

De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematógrafo.

CAPITULO XLVI

DE CÓMO PARTIERON JUNTOS PARA UNA EMPRESA JUAN BRAVO Y GIL DE AMPUERO

—Es necesario que yo invente algún cuento para satisfacer al señor Juan Bravo por lo tarde de la hora —decía Gil de Ampuero atravesando las oscuras calles de Tordesillas—. Y bien, sí: una aventura de amores, cualquier cosa. Y apresuraba el paso. Las calles estaban de todo punto desiertas y medrosas. Causaba un gran respeto a Gil de Ampuero Juan Bravo, no por lo que como comunero influyente y decidido valía, sino como hombre de arranque y de puños y mal sufrido.

rar ningún cuento, sino por salir por donde pudiese cuando llegara la ocasión. La verdad era que no podía ser más comprometida, más difícil, la situación de Gil de Ampuero. En el estado en que estaban los negocios, no era fácil adivinar cuál sería su desenlace. Gil de Ampuero, pues, iba muy preocupado, muy de mal humor, y sin duda alguna, hubiera escapado muy mal el que se hubiera encontrado con él y le hubiera movido jarana. Llevaba la daga desnuda en la mano. Pero nadie tuvo la desgracia de encontrarle. Ni aun un perro.

II Para qué le quería el señor Juan Bravo? ¿Habría sospechado de él? Estas eran las preguntas que se hacía Gil de Ampuero, y andaba buscando pretextos para justificar lo avanzado de la hora en que acudía al llamamiento del capitán de Segovia. Pero todas las cosas que inventaba le parecían malas, inverosímiles. En fin, se decidió por no prepa-

III Gil de Ampuero llegó al fin a la calle y a la casa de don Juan Bravo. La vidriera del balcón principal estaba iluminada por el reflejo de una luz interior. Aquella era la única luz que durante su trayecto había visto Ampuero. De repente se recortó sobre la vidriera la sombra de un hombre.

—Dios me ha dado agilidad y fuerzas. Pero tú tienes algo que decirme, te lo conozco. —Sí; el señor Juan Bravo ha estado aquí esta noche a buscarte. —¿Y qué quiere el señor Juan Bravo? —Casarse con Estrella y matar a Ronquillo. —Bien: ¿y qué? —Para lo primero me ha buscado a mí, o más bien, me ha encontrado; para lo segundo te busca a tí.

III Quedóse profundamente pensativo Gil. —No sé qué hacer—dijo al fin—: esta noche me ha parecido ver que Ronquillo está desalentado, que no confía tanto como antes. El emperador ha sido coronado en Alemania, y parece que la corona imperial ha convertido de repente en hombre al niño. Ronquillo hablaba de ingratitude, estaba de muy mal humor, decía que no se podía confiar en los príncipes que hoy dicen blanco y mañana dicen negro. En fin, me ha hablado de una carta que el emperador ha escrito de su propio puño al Consejo, en la que le dice vea si en esto de las comunidades se puede buscar algún sesgo. —Gil, Gil, empeñarse mucho en cosas como éstas—exclamó Juana—, es una imprudencia. Ya ves, si viene un acomodo del emperador con la gente noble de las comunidades, nosotros los pelaires pagaremos las costas... con sangre. —Tienes razón, y por eso estoy que no sé si irme al vado o a la puente. Ronquillo atiza a los del Consejo, y ha logrado que no den noticia a nadie de esa carta del emperador. Gil, a pesar de su cuidado, comía con un gran apetito de un par de

perdices estofadas que le había servido su mujer. Esto demostraba una vez más que era muy sereno. —La carta—continuó Ampuero—según me ha dicho Ronquillo, se contestará en términos evasivos, se dará largas a estos encargos y a estas respuestas y se arrojará con actividad. —¿Y qué piensan hacer? —Que el infante de Granada, con todos los comuneros de Valladolid, se venga a Tordesillas, jurando y perjurando hacer y acontecer y fingiéndose irritadísimo contra los del Consejo. —¿Con que el infante de Granada se decide al fin a engañar a las comunidades? —Tiene miedo, como todo el que es prudente, y ve a dónde han llegado las cosas. El Consejo se ha guardado muy bien de dar al infante noticia de la carta del emperador... porque entonces... —¿Crees tú que se arreglaría esto? —Sí, pero se ahogaría el último mono; se diría que los nobles señores comuneros habían hecho bien volviendo por los fueros de Castilla; que el rey había sido engañado por sus favoritos los flamencos; que todas las cosas duras y terribles que han sucedido las habíamos hecho nosotros los pelaires; que los caballeros no habían podido evitarlas, y ellos los poderosos se quedarían triunfantes y honrados y favorecidos por buenos y por leales, y nosotros los pelaires seríamos ahorcados y descuartizados y quemados vivos por ladrones, asesinos y sacrilegos. He sufrido mucho y he estado a punto de degollar como a un cabrito a Ronquillo porque dudaba. Yo le dije: Si esa carta del emperador se sabe y los de allá se alientan y van y vienen escrituras y se arregla todo, no lo pasaréis vos muy bien.

¡LA MARAVILLA CURATIVA...! de los granos, tumores, abscesos malignos, etc., es el

“Ungüento Universal”

¡Hace innecesaria la intervención quirúrgica

SOLICÍTELO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Caja, 0,75 pesetas --- FARMACIA CANIZARES - Caballeros, 47, Valencia

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. — Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luanca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Puz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 18 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. BISTER.—Travesía en diez horas, Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia el 15 y 29 de Noviembre, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Ceuta.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número: 28 al Grao

EMPRESA DE NAVEGACION

Ibarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RÁPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NUEVA YORK Y FILADELFA

El vapor CABO TORTOSA

saldrá de este puerto el día 9 del corriente, para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorná, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N Grao.—Teléfonos números 203 y 193.

INARANJEROS!

Precintos marca VICTORIA

para cajas de frutas, patente número 94.526.

Depositarío en Valencia: FRANCISCO ALEIS Gran Vía Ramón y Cajal, F. A. teléfono 1209, y en Castellón de la Plana: MIGUEL ARRUFAT, calle de Pérez Galdós, 8 y 10.

No comprad precintos sin antes consultar precios

LIQUIDACION POR DISOLUCION DE SOCIEDAD EN LOS ALMACENES “EL CID”

Recibidas las NOVEDADES y terminada la remarcada de precios, presentamos la LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS :: :: ::

SEÑORAS: nunca comprarán ustedes PIELES con tanta oportunidad.

Renard imitación. 15 pesetas	Renard sitka. 90 pesetas
Renard chacal. 27'50	Renard Alaska. 110
Renard crocé. 35	Renard argenté. 150
Renard Canadá. 75	Renard mongol. 200

Mongolias, echarpes y cuellos niña a precios de fábrica

Desafiamos toda competencia en LANERIA

Davetinas, 140 centímetros, desde. 7'75 pesetas	Corte traje lana, a. 2'25 pesetas
Rombos, 140 centímetros, desde. 8	Corte traje estambre, a. 7'50
Pañetes, 140 centímetros, desde. 15	Corte gabán, a. 12
Fantásias, 140 centímetros, desde. 12	Jersey, a. 7

En ASTRAKANES e imitación a pieles, precios asombrosos

¡Como nadie! ABBIGOS CONFECCIONADOS desde 22 pesetas, y a la medida, desde 50 pesetas

COMPARE y DEDUZCA los precios en piezas de tela blanca

Pieza EL CID. 11'50 pesetas	Pieza de 20 metros Buitre, 90 cm. 36'25
Pieza de 20 metros Tál'e. 20'25	Pieza de 20 metros Manola azul. 29
Pieza de 20 metros Buitre, 85 cm. 33	Pieza de 20 metros Manola dorada. 31'25

y toda la diversidad de artículos de la casa a precios de liquidación

SECCION SASTRERIA PARA CABALLEROS

Nuestro gabán confeccionado a 70 pesetas es el más ventajoso

Corte traje, desde 14 ptas. = Corte gabán, desde 20 ptas.

Trajes a la medida a precios sin competencia

¡SEÑORA!!!

Use usted colonia y perfume

“MIL FLORES”

EL MAS INTENSO Y DELICIOSO

Ello le proporcionará un sello de aristocrática distinción, y será un encanto más que añadir a las muchas gracias que su natural belleza atesora.

Venta a granel, en la Droguería de “La Campana”

Jabonería Nueva, 7, VALENCIA

Masas de mármol

Las hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Practicante

Invenciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 1'50 pesetas, y de 4 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los lunes y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro, Arrolado Mayor, 23, 2º.

Bicicletas

Vendemos usadas a 50, 75 y 100 pesetas y nuevas desde pesetas 150, de marcas garantizadas. Gran taller de reparaciones y piezas de recambio. TODO BARATISIMO. ORBIE, S. A., Mar, 2.

Piso principal

con cuarto de baño, por los alrededores de la calle de Don Juan de Austria, se alquila por 100 pesetas. Darán razón, en la Agencia Anunciadora, Lauria, 10.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega

DIA A SPANSKELINIER

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque el vapor

BRAVO I

sobre el 8 de Noviembre próximo.

Con destino a Oslo y demás puertos del Este y Sur de Noruega, cargará el buque motor

SEVILLA

Con destino a Bergen, Stavanger y demás puertos del Oeste y Norte de Noruega, cargará el buque motor

SEGOVIA

Ambos vapores tomarán el cargo simultáneamente sobre el 20-25 de Noviembre próximo.

Consignatario: SUOÑERO DE ENBERG y COMPAÑIA, Contramuelle, 8, Grao Valencia.

Se venden

dos primeros pisos con patio y portería, en la calle del Buen Orden, esquina a la calle de Cuena, a diez mil quinientas pesetas cada uno, con cinco dormitorios, sala, comedor y recibidor, galería sol todo el día, con instalación de agua y luz propiedad. Hazón, en la misma, letra M, cuarta puerta, Valencia.

11 duros

colchón de lana. Fábrica: Cirilo Amorós, núm. 8.

Trajes

Los que mejor sientan, por su buen corte, los hace Teófilo, y pone buenos forros, por 35 pesetas. Corrajes, 7, 1.º

Bonito negocio

PARA CARNICERIA, TOCINERIA, salazones o lapidario, alquila pequeña planta baja en la calle de Jesús, 14 (junto a la Gran Vía de Cervantes), por 35 pesetas mensuales. Darán razón, en la Agencia Anunciadora, Lauria, 10.

Caridad

En la calle de Ribera, 38, 2.º, viven una infortunada madre e hija, sin recursos alguno, que agradecerán de las personas caritativas una limosna con que aliviar su situación.

Enseño

a conducir automóviles de nociones de mecánica y prácticas de enseñanza. Hazón: Emilio Azzati, Garage Turia, Gran Vía, 45.

BICICLETA

LIPIANO

A PLAZOS

DE 25 Ptas MENSUALES

AUTOMOVIL SALON

PAZ 33, VALENCIA

SOLICITO REPRESENTAN

TES EN LOS PUEBLOS

—¿Y por qué había de pasarlo mal yo?—me respondió con su acostumbrada altanería.

—Porque no faltará quien diga—le respondió—que vos, con fieros castigos que habéis hecho en Segovia y en otras partes habéis atizado el fuego de las comunidades, que no hubieran llegado a tanto si vos hubierais sido humano. ¿Creeréis que no gritaría contra vos ahora y luego y siempre la abrazada Medina del Campo? ¿Quién más que vos tuvo la culpa de su desgracia?

—Su traición—dijo con ira.

—Si vos no apretarais tanto a los de Segovia—repuso yo—, Segovia no pidiera su artillería a los de Medina, y ésta no se hubiera visto acometida e incendiada.

—Desengañaos—me dijo Ronquillo—en estas cosas, lo hecho se queda hecho. Yo no he ahorcado más que pícaros y gente baja; lo de Medina fué irremediable; había que combatir la rebelión. Si esto se arreglara, con ahorcar trescientos o cuatrocientos pícaros se daba satisfacción a la justicia, y asunto concluido; pero el obispo de Zamora, que es muy mal enemigo, cantaría victoria y se quedaría frente a mí, resuelto a hacerme todo el mal que pudiera, y perdería a Estrella. No, no; ni lo uno ni lo otro: antes el fuego y el infierno.

Y rechinaba el maldito los dientes y echaba fuego por los ojos lo mismo que un demonio.

Gil de Ampuero se bebió un enorme vaso de vino.

IV

—Es decir—dijo Juana—, que por un odio y un amor de ese miserable, no se arregla todo y nos quedamos en paz.

—Así son las cosas más grandes del mundo, que por cosas muy pequeñas se pierden o se salvan.

—¿Pues hay más que agarrar a Ronquillo y prenderle y decirse lo todo al señor Juan Bravo y al señor Juan de Padilla, y que se entendiesen con el emperador?

—Siempre quedarían el obispo de Zamora y doña María Pacheco, que no se avendrían: el primero porque es muy receloso, y la segunda porque es muy ambiciosa. Desengañate, Juana: esto no tiene remedio.

—¿Y por qué no intentarlo?

—¿Quieres tú ser la viuda de un ahorcado?—respondió con impaciencia Gil.

—¡Oh! No, Dios mío, no!—exclamó palideciendo mortalmente Juana.—Pero si tú hubieras servido al fin bien al emperador...

—No se olvidaría nunca que yo maté al procurador Tordesillas.

—Tampoco lo olvidarán si las comunidades son vencidas.

—Sí: por una traición se perdona a un sanguinario—contestó roncamente Gil de Ampuero, que tenía la franqueza del crimen.

Juana calló.

—Si—continuó Gil—¿Cómo castigar al que mató a un hombre contra el rey y la justicia, si este mismo hombre ha matado por el rey y por la justicia a miles de rebeldes y ha ayudado al rey a hacerse respetar por el temor? No, no; adelante, Juana: antes de tres meses las comunidades habrán sido hechas pedazos, y tu Gil será perdonado por la muerte de Tordesillas y honrado y muy querido por sus servicios al rey.

Y como Gil hubiese acabado de cenar Juana levantó la mesa.

No tenían ni un solo criado, aunque podían bien tenerlos.

Vivían solos, porque cuando se anda en ciertos negocios es necesario evitar observaciones.

V

—Estoy cansado y voy a acostarme—dijo Ampuero.

—No puedes acostarte—dijo tristemente Juana—, porque darías que sospechar.

—Explicame cómo.

—Porque el señor Juan Bravo me ha dicho que en el momento que viniese te suplicase fueses a su casa.

—Bien—dijo con acento de mal humor Gil—: ni aun descansar le dejan a uno tiempo estas cosas.

Y ciñéndose su espada y poniéndose su capa y su sombrero, salió de su casa y se fué a la de Juan Bravo.

EL PUEBLO

en provincias se vende en los puntos siguientes:

EN MADRID:

Mesonero Romanos, 16. Alcalá, kiosco (frente al núm. 57)

CENTRO

Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platería. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano

Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid.

Alcalá.—Puesto de Fornos Alcalá.—Kiosco del Alkazar. Alcalá.—Kiosco de “El Imparcial”.

Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones.

Cibeles.—Puesto de Recoletos Avenida del Conde de Peñalver.—Puesto del Centro de la Unión Mercantil.

San Bernardo.—Esquina a Reyes.

Fuencarral.—Puesto del Tribunal de Cuentas.

Red de San Luis. Montero esquina Pl y Margall.

SALAMANCA

Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda.

Serrano.—Kiosco de Ayalá Alcalá.—Kiosco de Goya.

CUATRO CAMINOS

Glorieta de Rufz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo).

ATOCHA

Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza.

Atocha.—Kiosco frente a la Estación.

ARGUELLEN

Princesa.—Marqués de Uquijo, kiosco.

EN BARCELONA:

Kioscos Sociedad General Española

EN SEVILLA:

Blanca de los Ríos, Barba